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I. ENCUESTA Y POBLACIÓN ENCUESTADA 

 
 
 

1.1 Generalidades de la encuesta 
 
 
Entre los días 29 de septiembre y 10 de octubre de 2007, el Instituto Universitario de Opinión 
Pública (IUDOP), de la Universidad Centroamericana “José Simeón Cañas” (UCA), realizó un 
sondeo con el propósito de explorar el nivel de conocimiento y percepción hacia la minería entre la 
población residente en zonas que cuentan con licencia de exploración minera en el país.  
 
Este estudio constituye una línea de base que permite evaluar el impacto de los esfuerzos 
educativos, organizativos y de información que diferentes sectores de la sociedad están realizando 
en el tema, así como dar insumos para las políticas públicas relacionadas al tema de la minería. 
Adicionalmente, dentro del estudio se contemplan apartados relacionados con el tema de salud y 
contaminación de los recursos naturales, esto con el propósito de medir el impacto que podrían 
tener los proyectos mineros sobre estas áreas. Por otro lado, expertos sobre el tema, advierten 
acerca de los efectos que los proyectos mineros generan en el engranaje social. Por tanto, también 
se incluyó apartados relacionados con el tema de uso de drogas, violencia, género y la 
proliferación enfermedades como el VIH/SIDA.   
 
La encuesta utilizada en el sondeo (ver anexo) está constituida por diez partes. La primera de ellas 
tenía como propósito recopilar los datos demográficos de las personas entrevistadas, tales como 
sexo, edad y último grado de escolaridad aprobado. Esta parte incluyó también preguntas 
relacionadas con la situación laboral de la persona, su religión, el ingreso y gasto promedio 
mensual de la familia de las personas entrevistadas. 
 
La segunda parte contiene preguntas orientadas a conocer la exposición de los encuestados a los 
medios de comunicación, tales como la radio, la televisión y los periódicos. En el tercer apartado, 
se incluyeron preguntas sobre la marcha del país y la percepción de mejoría o empeoramiento de 
la situación económica nacional y familiar. En la cuarta parte, se realizó una evaluación sobre el 
gobierno local. Por tanto, se indagó la opinión sobre el trabajo que realiza la alcaldía.  También se 
consultó sobre qué tanto se preocupa la alcaldía por cuidar los recursos naturales del municipio y si 
la apertura de proyectos mineros contribuirá al desarrollo económico del mismo. Además, se 
sondeó sobre el partido al que pertenece la alcaldía del municipio de la persona entrevistada.   
 
El quinto bloque de preguntas está orientado a recoger opiniones del impacto de la minería sobre 
el medio ambiente. Por tanto, se consultó sobre el principal problema medio ambiental del 
municipio y en torno al impacto de la minería metálica sobre el medio ambiente en general y en 
particular sobre la contaminación del agua, la tala de bosques, la vida de animales silvestres, la 
contaminación del aire y el deterioro de los paisajes. Además, se indagó sobre la fuente de donde 
proviene el agua que utilizan para beber y el nivel de contaminación de ésta. También, se consultó 
sobre el problema de agua en el país y la principal causa de ese problema.  
 
En el sexto apartado se abordó la opinión y el nivel de conocimiento sobre la incursión minera. En 
este sentido, se incluyó una batería que explora la actitud de los entrevistados hacia las empresas 
mineras. Asimismo, se indagó sobre el nivel de conocimiento de proyectos mineros y acerca del 
interés en dejar su trabajo u ocupación actual para incorporarse a uno de estos proyectos. Por otro 
lado, se consultó sobre qué tanto la minería va a cambiar la actividad productiva de su municipio y 
en torno al impacto de esta actividad en la pesca, la agricultura, la ganadería y el ecoturismo. 
Además, se consultó sobre si consideran que El Salvador es un país apropiado para hacer minería 
metálica y que tanto la forma de vida de los entrevistados, sus hijos y sus nietos se vería afectada 
por un proyecto minero en el municipio. Al mismo tiempo, se exploró sobre la preocupación del 



Encuesta sobre conocimientos y percepciones hacia la minería en zonas afectadas por la 
incursión minera en El Salvador 

2

gobierno actual por cuidar los recursos naturales del país y el nivel de conocimiento sobre la ley de 
minería y las instituciones que regulan la actividad minera en el país. También, se indagó el 
conocimiento de la propaganda en los medios de comunicación sobre el tema de la minería. 
 
La séptima parte exploró la situación de salud. Entre las preguntas se incluyó la frecuencia con qué 
se ha enfermado el entrevistado y su familia. También, se consultó sobre el tipo de enfermedades 
más comunes en la familia del encuestado y a dónde acuden con más frecuencia para atenderse 
en caso de enfermedad. Finalmente, se preguntó sobre quiénes se ven más afectados en su salud 
por la contaminación del agua. En el octavo bloque se sondeó sobre migración. Por tanto, se 
indagó si el encuestado o su grupo familiar han tenido que trasladarse a vivir a un lugar diferente 
de aquél en el que nacieron y qué tipo de traslado hicieron. A la vez, se preguntó por el principal 
motivo que llevó al entrevistado y su grupo familiar a salir de su lugar de origen. Finalmente, se 
consultó si tiene familiares cercanos residiendo en el exterior, si desea emigrar (o irse a vivir) a otro 
país y si recibe remesas de alguien que viva en el exterior.  
 
El noveno bloque trata acerca de uso de drogas y violencia. En este apartado, se realizaron 
preguntas como qué tan generalizado es el consumo de drogas, incluyendo alcohol y tabaco, en su 
comunidad de residencia. También, se consultó si cerca del lugar de residencia del entrevistado se 
venden drogas y qué tipo de drogas se venden. Además, sobre el tema de violencia, se preguntó 
sobre la percepción del incremento o disminución de la delincuencia en el país. Por otro lado, se 
indagó si ha sido victima directa de un hecho delincuencial en los últimos 12 meses y de qué tipo 
de delito fue victima.  Finalmente, relacionado con la minería, se consultó que tanto aumentaría el 
consumo de drogas, la delincuencia, la violencia contra la mujer, la violencia contra la niñez, las 
riñas callejeras, la prostitución, el consumo de alcohol y el VIH-SIDA, si se abriera un proyecto 
minero en el municipio.  
 
En el último apartado se indagó sobre el tema de género. Por tanto, se exploraron las percepciones 
sobre la igualdad de oportunidades laborales, educativas y de acceso a los mismos servicios de 
salud y participación en la comunidad. Además, se preguntó si los proyectos mineros ofrecerán 
mayores oportunidades laborales a los hombres o se ofrecerán iguales oportunidades para 
hombres y mujeres. Finalmente se consultó sobre el conocimiento de algún proyecto específico 
realizado por la municipalidad o una organización no gubernamental que haya favorecido 
concretamente a las mujeres y el nombre de ese proyecto o acción realizada.  
 
 
1.2. Selección de la muestra 
 
 
El procedimiento de muestreo se diseñó de forma tal que la muestra resultante reflejase lo mejor 
posible la población adulta salvadoreña residentes en los municipios donde existe o existirá un 
proyecto de minería metálica. .Para ello fue necesario identificar en primer lugar los municipios que 
cuentan con licencia de exploración minera, según la Dirección de Hidrocarburos y Minas del 
Ministerio de Economía (Cuadro 1.1).  
 
En segundo lugar, debido a la naturaleza de la investigación y ya que únicamente serían 
estudiados los 24 municipios que cuentan con licencia de exploración minera, fue imprescindible 
establecer con precisión el número de habitantes para cada uno de estos municipios; dicho número 
debía ser desagregado por área, sexo y edad, algo que es fundamental para establecer cuotas 
necesarias para que la afijación de la muestra sea más precisa. En este sentido, se tomó como 
fuente de datos las proyecciones de población de la Dirección de Planificación de los Servicios de 
Salud del Ministerio de Salud y Asistencia Social, que a diferencia de la “Proyección de Población 
1995-2025”, elaborada por la Dirección General de Estadísticas y Censos (DIGESTYC, 1996), 
están desagregadas a nivel municipal, según área (urbana y rural), sexo y edad.  
 
Para estimar el número de habitantes en cada municipio se tomó en cuenta únicamente a la 
población mayor de 20 años. No fue posible incluir en este estimado la cantidad de personas entre 
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18 y 19 años, dado que dichas edades están incluidas en el rango de 15-19 años y por tanto no es 
posible estimar la cantidad de jóvenes en estas edades. A partir de la fuente, el universo de 
pobladores de estos municipios asciende a 215,946 habitantes.  
 
Como tercer paso, se determinó el número mínimo necesario de encuestas a realizar teniendo en 
cuenta que el universo poblacional supera a los 10,000 habitantes. Debido a esto, se utilizó la 
siguiente fórmula diseñada para poblaciones grandes o infinitas, considerando un error muestral de 
+/- 2.8 por ciento:  
 
 
n =  Z 2  pq 
 E2 
 
donde: 
 
 Z = 1.96 (asegura un nivel de confianza del estudio de 95%)1 
 p = 0.5 (probabilidad de éxito) 
 q = 1 – p = 0.5 (probabilidad de fracaso) 
 E = error muestral del estudio  (2.8%) 
 
 
sustituyendo los valores: 
 
n =  (1.96)2 (0.5) (0.5)  = 1,200 
  (0.028) 2 
 
 
Por tanto, se debía contar con una muestra mínima de 1,200 entrevistas, distribuidas en los 24 
municipios que cuentan con licencia de exploración minera, para poder contar con un error de +/- 
0.0283 (más/menos 2.8%) y una varianza del 50%. 
 
Este error muestral implica que las conclusiones derivadas del estudio en la población tienen 
representatividad a nivel del conjunto de los municipios contemplados en el estudio, y que 
los estadísticos pueden fluctuar, a lo sumo, dos y medio puntos por arriba o por debajo de los 
valores reales de los parámetros poblacionales. Esto permite hacer inferencias y generalizaciones 
con un bajo margen de error entre la población objeto del estudio. 
 
Habiendo determinado el número mínimo de encuestas a realizar, se procedió con el cuatro paso 
de este proceso, el cual consistió en realizar la distribución de la muestra por municipio, por sexo, 
por rangos de edad y por área urbana y rural.  
 
La distribución de la muestra se realizó proporcionalmente al tamaño de la población en cada uno 
de los municipios. Sin embargo, entre los municipios a estudiar teníamos varios con niveles bajos 
de población, lo cual representaba un bajo porcentaje de encuestas dentro de la distribución global. 
Por tanto, desde el IUDOP se fijó un mínimo de 10 encuestas por municipio, lo cual responde a dos 
criterios, en primer lugar de representatividad, en el sentido que garantizaba tener un número 
mínimo de casos en cada uno de los municipios a encuestar. En segundo lugar, eficiencia en 
términos del tiempo que llevaba desplazarse de un municipio a otro por menos de 10 encuestas. 
En este sentido, tenemos que por ejemplo, en el caso de los municipios de San Antonio Los 
Ranchos, San José Cancasque, Arcatao y Nueva Trinidad se estableció realizar por lo menos 10 
encuestas en cada uno de ellos y 12 San Isidro Labrador, aunque al realizar la distribución 
proporcional a la población no llegaran a esa cuota. En el caso de los otros municipios se respetó 
la distribución proporcional al tamaño de la población en cada uno de ellos (Cuadro 1.1).  

                                                           
1 Se esperaría que de realizarse cien estudios de  este tipo, noventa y cinco puedan dar los mismos resultados 
y solo cinco dieran resultados distintos.  
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Cuadro 1.1 
Distribución de la población mayor de 20 años para 2007 y muestra, según municipio   

Total  
Habitantes* Muestra Departamento Municipio 

N % Total 
Sensuntepeque 17282 8.00 96 
San Isidro 5112 2.37 28 Cabañas 
Ilobasco 30498 14.12 159 

San Salvador Aguilares 24296 11.25 130 
San Isidro Labrador 311 0.14 12 
San Antonio Los Ranchos 745 0.34 10 
San José Cancasque 1124 0.52 10 
Arcatao 1477 0.68 10 
Nueva Trinidad 1700 0.79 10 

Chalatenango 

Nueva Concepción 14616 6.77 81 
El Sauce 5133 2.38 29 
Pasaquina 13197 6.11 73 La Unión 
Santa Rosa de Lima 15168 7.02 83 
Yamabal 1971 0.91 11 
Joateca 1997 0.92 11 
San Carlos 2071 0.96 12 
El Divisadero 4117 1.91 23 
Guatajiagua  3167 1.47 18 

Morazán 

Sociedad  5478 2.54 30 
Comarcarán 2295 1.06 13 San Miguel 
Sesori 7426 3.44 41 

San Vicente San Sebastián 8428 3.90 47 
Texistepeque 13103 6.07 73 Santa Ana 
Metapán  35234 16.32 190 

TOTAL    215946 100.00 1200 
* Datos estadísticos de la Dirección de Planificación de los Servicios de Salud del Ministerio de Salud y Asistencia Social 
 
  
Para la distribución de la muestra por edad y sexo tomamos como fuente el desagregado a nivel 
nacional que se presenta en la “Proyección de Población 1995-2025”, elaborada por la Dirección 
General de Estadísticas y Censos (DIGESTYC, 1996). Según esta información, el porcentaje de 
población masculina de 18 años y más a nivel nacional para el 2007 es del 48.05%, mientras que 
la femenina es de es del 51.95%. De esta forma, de las 1,200 encuestas a realizar, 577 tenían que 
ir dirigidas a residentes de 18 años en adelante del sexo masculino y 623 del sexo femenino 
(Cuadro 1.2).  
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Cuadro 1.2 
Distribución de la muestra por sexo y edad (n =1,200), según parámetros de las 

proyecciones de población a nivel nacional  
Porcentajes*  

Hombres Mujeres Total 
Grupos de edad 
(población de 18 años 
y más)  % Encuestas % Encuestas % Encuestas
Total  48.05 577 51.95 623 100 1200 
18 a 34 años  25.30 304 25.14 301 50.44 605 
35 años y más 22.75 273 26.81 322 49.56 595 

    * Corresponden a las proyecciones de población a nivel nacional  
 
Con respecto a la distribución por área, según la información de la Dirección de Planificación de los 
Servicios de Salud del Ministerio de Salud y Asistencia Social, el porcentaje de población urbana 
del conjunto de municipios a encuestar es del 37.75%, mientras que la rural es del 62.65%. De esta 
forma, de las 1200 encuestas a realizar, 453 tenían que ir dirigidas residentes del área urbana y 
747 del área rural (Cuadro 1.3).  
 

Cuadro 1.3 
Distribución de la muestra urbana y rural  (n =1,200) 

Distribución  Área Población* % Encuestas 
Total  215946 100.00 1200 
Urbana  81520 37.75 453 
Rural  134426 62.25 747 

          * Corresponden a las proyecciones de población a nivel municipal (24 municipios)   
 
 
Finalmente, luego de la identificación de los municipios y distribución de la muestra se procedió a 
seleccionar las áreas dentro de cada municipio que deberían ser incluidas en la muestra. Para ello 
se realizaron dos procedimientos distintos en función de la naturaleza de la zona del municipio. 
Para las zonas urbanas de cada municipio se procedió a dividir el municipio en segmentos 
poblacionales con base a los mapas de la Dirección General de Estadísticas y Censos; mientras 
que para las zonas rurales, se seleccionaron aquellos cantones más cercanos al proyecto de 
exploración minera.  
 
En el caso de las zonas urbanas, el proceso de selección de los segmentos en donde se aplicaría 
la encuesta fue sistemático con un punto de arranque aleatorio utilizando los mapas de la 
DIGESTYC. Cada mapa de los municipios muestra una zona urbana de dos mil a quince mil 
viviendas y fue dividido en segmentos numerados correlativamente siguiendo una secuencia en 
espiral. Cada segmento debía abarcar entre 150 y 300 viviendas. Una vez divididos los mapas,  se 
procedió a calcular una constante que permitiera seleccionar los segmentos. Para ello, se 
estableció, por las razones expuestas con anterioridad, que en cada segmento seleccionado se 
deberían hacer 10 entrevistas. De tal manera que en cada zona urbana del municipio debían 
escogerse tantos segmentos cuanto fueran necesarios para completar el número de entrevistas a 
hacer en la parte urbana del municipio.  Para determinar el número de segmentos urbanos a tocar 
en ese municipio, se dividía el número de encuestas a realizar en la zona urbana de cada 
municipio entre 10 (que era el número de entrevistas a hacer por segmento).  
 
Luego, para cada mapa urbano se dividió el número de segmentos del mapa del municipio entre el 
número de segmentos que debían ser encuestados. Eso daba como resultado una cifra que se 
convertía en un intervalo de razón fija, según la cual se escogían los segmentos en función de un 
punto de arranque aleatorio. Por ejemplo, si la división entre el número total de segmentos y el 
número de segmentos a escoger arrojaba como resultado 7, se elegía aleatoriamente un número 
entre 1 y el 7, y a partir de ese número se escogían los segmentos en un intervalo de cada 7 
segmentos. Más concretamente, si el número elegido aleatoriamente era el 5, se escogía el 
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segmento con el mismo número, luego se contaban 7 segmentos más y se elegía el segmento 
número 12, y así sucesivamente hasta tener el número de segmentos estipulado para ese 
municipio. Es en esos segmentos urbanos en donde se realizaron las entrevistas, casa por casa.  
 
En el caso de las zonas rurales se estableció que se incluirían en el estudio aquellos cantones que 
se encuentran más próximos a los proyectos de exploración minera. Esto se determinó por medio 
de la identificación geográfica de la zona, utilizando mapas facilitados por organizaciones que 
trabajan la temática. Se estipuló realizar 10 entrevistas por cantón.  
 
Con estos procedimientos, con la forma de seleccionar los segmentos en la zona urbana y los 
cantones en la zona rural de cada municipio, se permitió la aleatoriedad y la dispersión en la 
elección de la muestra. Esto aseguró la representatividad poblacional del estudio.  
 
En este sentido, la forma de selección de la muestra fue polietápica. En primer lugar, se 
identificaron los municipios a encuestar, luego los segmentos en las zonas urbanas y los cantones 
en las zonas rurales dentro de cada municipio y por último los hogares dentro de cada segmento o 
cantón. El muestreo fue dirigido en la selección de los cantones y aleatorio en la selección de 
zonas y segmentos en el área urbana. 
 
La aplicación del cuestionario se hizo por aproximación sistemática a los hogares ubicados en los 
segmentos y los cantones elegidos de cada uno de los municipios identificados. La selección del 
hogar se realizó teniendo un punto de partida dentro del segmento, el cual fue recorrido en el 
sentido de las agujas del reloj. Los entrevistadores explicaban a las personas abordadas los 
objetivos y el tema general de la encuesta.  
 
Se entrevistó una persona por hogar, siempre y cuando ésta aceptara de manera voluntaria 
responder a la encuesta y cumpliera con las características del sexo y edad requeridas para 
completar la muestra. En el muestreo se consideraron cuotas por sexo y edad, de tal manera que 
cada boleta iba marcada con un sello aplicado desde el IUDOP, el cual indicaba a supervisores y 
encuestadores las características de sexo y edad que debía cumplir la persona para ser 
entrevistada, a fin de respetar esas cuotas durante la fase de trabajo de campo, y con ello 
garantizar que la muestra incluyera a personas con diversas características demográficas y 
reflejara lo más fielmente posible los parámetros a partir de los cuales ésta se diseñó.  
 
 
1.3. Las características de la muestra final  
 
 
La muestra final obtenida fue de 1,256 encuestas validas distribuidas en 24 municipios con licencia 
de exploración minera, lo que permitió contar con un error del +/- 0.0277- dos punto setenta y siete 
por ciento. Esta muestra tiene representatividad a nivel del conjunto de los municipios 
contemplados en el estudio. El 47.7 por ciento de los encuestados pertenece al sexo masculino y el 
52.3 por ciento corresponde al sexo femenino. En cuanto a la distribución por área geográfica, el 
38.0 por ciento de los encuestados pertenece al área urbana y 62.0 por ciento corresponde al área 
rural.



1.4 Resultados sociodemográficos

Cuadro D
Distribución de la población encuestada según departamento y sector social

.1 3.3 34.4 .2 62.0 100.0

1 42 432 2 779 1256
1 20 91 2 172 286 22.8

0 1 34 0 112 147 11.7

0 5 113 0 15 133 10.6

0 6 95 0 184 285 22.7

0 1 23 0 28 52 4.1

0 2 18 0 32 52 4.1

0 0 9 0 100 109 8.7

0 7 49 0 136 192 15.3

DEPARTAMENTO
%

N
Santa Ana

Chalatenango

San Salvador

Cabañas

San Vicente

San Miguel

Morazán

La Unión

Departamento

Medio-alto Medio-bajo Obrero Marginal Rural
                TODOS            

N                    %

ESTRATO
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Cuadro E
Distribución de la población total encuestada según municipio

100.0

1256

161 12.8

27 2.1

97 7.7

85 6.8

76 6.1

31 2.5

19 1.5

12 1.0

11 .9

10 .8

33 2.6

24 1.9

13 1.0

39 3.1

133 10.6

205 16.3

81 6.4

88 7.0

12 1.0

11 .9

15 1.2

11 .9

10 .8

52 4.1

MUNICIPIO
%

N

Ilobasco

San Isidro

Sensuntepeque

Santa Rosa de Lima

Pasaquina

El Sauce

Guatajiagua

San Carlos

Joateca

Yamabal

Sociedad

El Divisadero

Comacarán

Sesori

Aguilares

Metapán

Texistepeque

Nueva Concepción

San Isidro Labrador

San Antonio Los Ranchos

San José Cancasque

Arcatao

Nueva Trinidad

San Sebastián

Municipio

N %
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Cuadro F
Distribución de la población rural encuestada según cantón

100.0

779

12 1.5

12 1.5

13 1.7

13 1.7

13 1.7

16 2.1

11 1.4

14 1.8

8 1.0

9 1.2

11 1.4

14 1.8

13 1.7

13 1.7

12 1.5

10 1.3

10 1.3

10 1.3

10 1.3

10 1.3

10 1.3

14 1.8

13 1.7

14 1.8

14 1.8

10 1.3

11 1.4

10 1.3

12 1.5

11 1.4

10 1.3

11 1.4

11 1.4

11 1.4

12 1.5

12 1.5

13 1.7

9 1.2

10 1.3

15 1.9

20 2.6

17 2.2

17 2.2

17 2.2

13 1.7

16 2.1

16 2.1

17 2.2

14 1.8

13 1.7

12 1.5

14 1.8

12 1.5

14 1.8

13 1.7

12 1.5

11 1.4

15 1.9

11 1.4

10 1.3

14 1.8

14 1.8

CANTÓN
%

N

San Francisco Iraheta

Santa Cruz

Los Llanitos

Los Hoyos

Agua Zarca

San Francisco del Monte

San José Calera

El Mestizo

Potrero de Batres

Los Jobos

La Trinidad

San Nicolás

Santa Rosa la Maraña

San Matías

San Lorenzo

San Sebastián

El Potrillo

La Chorrera

Copetillos

Las Cañas

El Algodón

Horcones

Santa Clara

Cerro Pelón

San Eduardo

San Juan Gualare

Talpetate

San Bartolo

San Marcos

Paturla

San Juan

El Peñón

Ánimas

Candelaria

San Pedro

Villa Modelo

El Hormiguero

Minitas

Santa Rosa

Las Tunas

Aldea Zapote

Cañas Dulces

Cuyuiscat

El Capulín

La Ceibita

San Juan

Santa Rita

Tahuilapa

Costa Rica

El Jute

Santo Tomás

Laguna Seca

Potenciana

Potrero Sula

Sunapa

Los Amates

El Gramal

Los Guillenes

Las Vegas

Zacamil

La Labor

Los Laureles

Cantón

N %
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Cuadro G
Distribución de la población encuestada según zona y sexo

(En porcentajes)

52.3 47.7 100.0

657 599 1256

37.6 38.4 477 38.0

62.4 61.6 779 62.0

ZONA
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino Masculino
                         TODOS             

N                        %

SEXO

Cuadro H
Distribución de la población encuestada según grupos de edad y sexo

(En porcentajes)

52.3 47.7 100.0

657 599 1256

24.8 33.1 361 28.7

40.0 25.9 418 33.3

23.0 18.5 262 20.9

12.2 22.5 215 17.1

EDAD
%

N

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Femenino Masculino
                         TODOS             

N                        %

SEXO
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Cuadro I
Distribución de la población encuestada según nivel de estudios y sexo

(En porcentajes)

52.3 47.7 100.0

657 599 1256

14.6 20.0 216 17.2

45.7 41.4 548 43.6

16.4 17.5 213 17.0

16.4 16.9 209 16.6

6.8 4.2 70 5.6

NIVEL DE ESTUDIOS
%

N

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

Femenino Masculino
                         TODOS             

N                        %

SEXO

Cuadro J
Distribución de la población encuestada según situación laboral y sexo

(En porcentajes)

52.3 47.7 100.0

657 599 1256

78.2 40.1 754 60.0

21.8 59.9 502 40.0

SITUACIÓN LABORAL
%

N

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Femenino Masculino
                         TODOS             

N                        %

SEXO
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1.5 Resultados generales

Cuadro 1
Podría decirme, ¿en qué situación se encuentra en la actualidad? según variables

[Sólo para los que  no trabajan actualmente]
(En porcentajes)

11.0 6.7 1.6 1.3 64.2 12.5 1.6 .9

82 50 12 10 478 93 12 7
18.8 11.7 2.9 2.1 59.2 4.2 .8 .4

7.3 4.4 1.0 1.0 66.7 16.5 2.0 1.2

1.0 5.5 .4 .4 92.4 .0 .0 .4

32.9 9.4 4.3 3.4 3.0 39.7 5.1 2.1

16.1 22.3 .0 .9 48.8 10.9 .5 .5

8.3 1.2 .0 .0 80.2 9.5 .4 .4

10.3 .0 .7 2.1 73.8 13.1 .0 .0

8.8 .0 8.1 3.7 48.5 19.9 7.4 3.7

7.8 .0 2.3 2.3 58.9 22.5 3.1 3.1

7.8 .3 1.4 .6 73.8 13.5 2.0 .6

18.9 6.3 1.6 .8 62.2 9.4 .8 .0

15.0 23.9 .9 2.7 52.2 4.4 .0 .9

14.3 50.0 3.6 3.6 28.6 .0 .0 .0

11.0 6.7 1.6 1.3 64.2 12.5 1.6 .9

.0 .0 .0 .0 .0 .0 .0 .0

VARIABLES
%

N
Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Desempleado Estudiante
Pensionado,

jubilado o
ti t

No hace
nada

Quehaceres
domésticos

Cultiva la
tierra

Incapacitado/
a

Vive de
ayudas

RESPUESTA

P6.
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Cuadro 2
Aproximadamente, ¿cuánto es el ingreso familiar mensual de su hogar (incluyendo todos los miembros del hogar y las

remesas que reciben)? (En dólares) según variables
(En porcentajes)

31.2 27.6 12.9 3.2 4.9 20.2

392 346 162 40 61 254

18.7 29.8 18.0 5.2 10.5 17.8

38.9 26.2 9.8 1.9 1.4 21.7

32.1 27.4 11.0 3.5 4.1 21.9

30.3 27.8 15.1 2.8 5.7 18.4

24.9 29.6 15.5 3.3 3.3 23.3

34.2 29.2 12.9 3.3 4.1 16.3

35.1 26.7 11.1 2.3 7.3 17.6

31.3 22.0 10.7 3.7 6.1 26.2

40.7 23.1 7.9 .5 .9 26.9

37.1 27.8 9.1 1.5 2.2 22.3

33.3 30.5 13.1 2.8 3.8 16.4

12.9 34.0 26.3 5.3 7.2 14.4

4.3 11.4 17.1 20.0 34.3 12.9

33.7 26.3 10.8 3.1 2.4 23.8

27.5 29.5 16.1 3.4 8.6 14.9

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural

Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

 De 0 a 145.82
 De 145.83 a

291.64
 De 291.65 a

437.46
 De 437.47 a

583.28  583.29 y más  No responde

RESPUESTA (EN DÓLARES)

P7.
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Cuadro 3
Aproximadamente, ¿cuánto es el gasto familiar mensual de su hogar (incluyendo todos los gastos)? (en dólares)

según variables
(En porcentajes)

36.2 30.1 12.9 3.7 4.1 13.0

455 378 162 46 52 163

21.6 32.9 15.7 6.9 9.0 13.8

45.2 28.4 11.2 1.7 1.2 12.5

37.9 28.3 12.5 3.3 4.0 14.0

34.4 32.1 13.4 4.0 4.3 11.9

33.5 31.3 12.2 3.3 2.8 16.9

36.4 32.1 12.7 3.1 3.6 12.2

38.2 29.4 13.7 3.8 6.5 8.4

38.1 25.1 13.5 5.1 4.7 13.5

48.1 21.8 11.6 2.3 .5 15.7

42.3 31.4 9.5 2.0 2.4 12.4

39.0 28.2 15.0 1.4 2.3 14.1

15.3 42.6 17.7 7.2 5.3 12.0

5.7 14.3 22.9 17.1 31.4 8.6

39.9 28.1 12.3 2.9 1.9 14.9

30.7 33.1 13.7 4.8 7.6 10.2

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural

Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

 De 0 a 145.82
 De 145.83 a

291.64
 De 291.65 a

437.46
 De 437.47 a

583.28  583.29 y más  No responde

RESPUESTA (EN DÓLARES)

P8.
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Cuadro 4
¿Con qué frecuencia escucha noticias por la radio? según variables

(En porcentajes)

24.5 34.7 16.0 24.8

308 436 201 311

26.0 34.6 14.0 25.4

23.6 34.8 17.2 24.4

28.6 38.1 12.9 20.4

20.0 31.1 19.4 29.5

25.8 34.3 18.8 21.1

23.2 38.0 15.1 23.7

27.5 31.7 13.7 27.1

21.4 32.6 15.8 30.2

27.8 32.4 18.1 21.8

23.9 35.2 16.1 24.8

19.2 37.1 16.9 26.8

26.8 36.8 11.5 24.9

28.6 24.3 20.0 27.1

24.9 35.4 17.0 22.7

23.9 33.7 14.5 27.9

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Nunca Rara vez
Una o dos veces

por semana Todos los días

RESPUESTA

P9.
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Cuadro 5
¿Con qué frecuencia mira noticias en la TV? según variables

(En porcentajes)

10.0 15.9 22.7 51.4

125 200 285 646

7.1 15.7 21.4 55.8

11.7 16.0 23.5 48.8

10.8 17.5 24.0 47.6

9.0 14.2 21.2 55.6

8.9 17.2 21.9 52.1

9.8 15.1 22.2 52.9

11.1 13.7 23.3 51.9

10.7 18.1 24.2 47.0

19.0 16.7 25.9 38.4

11.5 15.1 22.1 51.3

4.7 18.8 23.0 53.5

4.3 16.3 23.4 56.0

2.9 10.0 14.3 72.9

10.5 16.6 23.6 49.3

9.2 14.9 21.3 54.6

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Nunca Rara vez
Una o dos veces

por semana Todos los días

RESPUESTA

P10.
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Cuadro 6
¿Con qué frecuencia lee noticias en los periódicos? según variables

(En porcentajes)

51.8 28.6 11.1 8.4

651 359 140 106

41.5 29.6 14.0 14.9

58.2 28.0 9.4 4.5

56.5 28.9 8.5 6.1

46.7 28.2 14.0 11.0

40.2 31.9 16.3 11.6

48.3 31.6 11.7 8.4

62.6 24.4 6.9 6.1

65.1 22.3 6.5 6.0

88.9 9.3 1.4 .5

56.8 29.7 8.8 4.7

40.8 37.1 12.7 9.4

23.0 39.2 19.1 18.7

18.6 21.4 31.4 28.6

55.3 30.1 9.3 5.3

46.6 26.3 13.9 13.1

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Nunca Rara vez
Una o dos veces

por semana Todos los días

RESPUESTA

P11.
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Cuadro 7
En su opinión, ¿el país va por un buen camino o cree que el país necesita un cambio? según variables

(En porcentajes)

20.0 80.0

250 1002

13.7 86.3

23.8 76.2

15.9 84.1

24.4 75.6

20.2 79.8

19.7 80.3

21.8 78.2

17.8 82.2

20.8 79.2

22.0 78.0

21.7 78.3

14.4 85.6

12.9 87.1

19.3 80.7

20.9 79.1

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

El país va por buen
camino

El país necesita un
cambio

RESPUESTA

P12.
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Cuadro 8
En su opinión, ¿durante el presente año la situación económica del país ha mejorado,

ha empeorado o sigue igual? según variables
(En porcentajes)

65.9 22.9 11.2

827 287 140

71.6 20.4 8.0

62.5 24.4 13.1

70.1 22.0 7.9

61.4 23.9 14.7

59.2 29.4 11.4

67.9 20.6 11.5

68.2 18.8 13.0

70.7 21.4 7.9

65.7 24.1 10.2

67.1 20.5 12.4

63.4 20.7 16.0

63.0 30.3 6.7

74.3 22.9 2.9

66.0 23.7 10.4

65.9 21.7 12.4

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Empeorado Sigue igual Mejorado
RESPUESTA

P13.
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Cuadro 9
Ahora bien, durante el presente año, ¿su situación económica familiar ha mejorado,

ha empeorado o sigue igual? según variables
(En porcentajes)

45.4 42.6 12.0

570 535 150

51.9 37.0 11.1

41.5 46.1 12.5

47.4 42.8 9.8

43.2 42.4 14.4

37.2 46.9 15.8

46.4 42.8 10.8

50.0 37.8 12.2

51.6 40.9 7.4

47.7 42.1 10.2

46.6 42.4 11.0

42.3 45.5 12.2

43.5 42.6 13.9

44.3 37.1 18.6

47.1 43.2 9.7

42.9 41.7 15.4

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Empeorado Sigue igual Mejorado
RESPUESTA

P14.
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Cuadro 10
Hablando en general de la alcaldía del municipio donde usted vive, ¿diría que el trabajo que realiza es muy bueno, bueno,

malo o muy malo? según variables
(En porcentajes)

6.0 26.9 57.5 6.3 3.4

74 333 713 78 42
6.6 25.4 57.4 7.4 3.2

5.6 27.7 57.6 5.6 3.5

6.7 25.5 58.1 6.1 3.7

5.2 28.4 56.9 6.5 3.0

4.2 25.1 61.6 8.1 1.1

6.3 27.6 57.8 4.1 4.1

6.9 24.6 57.7 5.8 5.0

7.1 31.3 49.8 8.1 3.8

3.3 29.2 61.7 2.9 2.9

5.5 27.2 57.4 5.5 4.4

6.6 27.4 56.6 7.1 2.4

7.8 20.9 58.7 9.7 2.9

10.1 33.3 44.9 10.1 1.4

5.9 26.3 58.7 6.0 3.0

6.0 27.6 55.6 6.7 4.0

VARIABLES
%

N
Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Muy malo Malo Bueno Muy bueno Regular
RESPUESTA

P15.
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Cuadro 11
¿Qué tanto la alcaldía de su municipio se preocupa por cuidar los recursos naturales de su municipio? según variables

(En porcentajes)

30.8 32.0 22.6 14.6

381 396 279 180

26.7 35.1 24.1 14.2

33.3 30.2 21.7 14.8

30.5 33.6 22.3 13.5

31.1 30.3 22.8 15.7

23.7 39.1 23.2 14.0

31.8 31.8 21.3 15.2

34.5 27.9 24.4 13.2

36.5 25.6 21.8 16.1

31.1 32.1 25.9 10.8

32.5 30.5 22.2 14.8

25.1 31.8 22.7 20.4

30.9 33.8 22.1 13.2

33.8 39.7 16.2 10.3

29.7 32.8 23.5 14.0

32.5 30.9 21.2 15.4

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Nada Poco Algo Mucho
RESPUESTA

P16.
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Cuadro 12
¿A qué partido pertenece la alcaldía del municipio donde usted vive? según variables

(En porcentajes)

49.0 17.1 23.5 8.1 2.3

614 215 295 101 29

44.9 24.7 20.8 8.0 1.7

51.5 12.5 25.2 8.1 2.7

48.2 16.5 23.8 8.4 3.2

49.8 17.9 23.2 7.7 1.3

47.1 18.3 24.9 6.6 3.0

48.2 16.8 22.8 9.8 2.4

52.7 13.4 23.7 8.4 1.9

49.1 20.6 22.4 6.5 1.4

56.9 14.4 20.4 4.2 4.2

47.4 16.1 25.6 8.1 2.7

48.4 19.2 21.6 9.9 .9

42.6 20.1 27.3 8.6 1.4

57.1 18.6 11.4 12.9 .0

48.5 18.2 23.0 8.2 2.1

49.7 15.6 24.4 7.8 2.6

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural

Zona

Femenino

Masculino

Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja

SItuación
laboral

ARENA FMLN PCN PDC No responde
RESPUESTA

P17.
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Cuadro 13
¿Qué tanto cree usted que la apertura de proyectos mineros contribuirá

al desarrollo económico del  municipio? según variables
(En porcentajes)

42.0 25.6 18.9 12.0 1.4

527 322 238 151 18

38.2 26.8 20.8 13.0 1.3

44.3 24.9 17.8 11.4 1.5

40.5 27.9 18.7 11.3 1.7

43.6 23.2 19.2 12.9 1.2

36.6 29.1 21.6 12.2 .6

40.7 25.8 18.2 13.6 1.7

50.8 20.6 16.8 9.9 1.9

42.8 25.6 18.6 11.2 1.9

43.5 25.5 20.4 7.9 2.8

43.1 26.8 17.5 10.9 1.6

37.6 24.4 21.1 16.9 .0

40.2 24.9 18.2 15.3 1.4

47.1 22.9 21.4 8.6 .0

41.6 27.3 17.8 12.1 1.2

42.4 23.1 20.7 12.0 1.8

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural

Zona

Femenino

Masculino

Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja

Situación
laboral

Nada Poco Algo Mucho
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P18.
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Cuadro 14
Podría decirme, ¿cuál es el principal problema que tiene el medio ambiente de su municipio? según variables

(En porcentajes)

16.1 4.9 11.6 10.4 23.4 20.1 1.0 .6 1.0 2.7 8.1

202 61 146 131 294 253 12 8 13 34 102

8.4 8.4 13.0 10.9 25.4 21.8 .8 .2 .6 4.2 6.3

20.8 2.7 10.8 10.1 22.2 19.1 1.0 .9 1.3 1.8 9.2

15.7 5.9 12.6 10.4 26.5 15.2 1.2 .6 1.4 2.4 8.1

16.5 3.7 10.5 10.5 20.0 25.5 .7 .7 .7 3.0 8.2

12.7 5.3 11.1 10.2 28.0 18.8 .8 .8 .8 1.9 9.4

14.6 4.5 10.8 10.3 24.9 20.6 1.4 .7 1.0 2.4 8.9

19.1 5.3 12.2 12.2 21.0 20.2 .4 .8 1.1 2.7 5.0

20.9 4.2 13.5 8.8 15.8 21.4 .9 .0 1.4 4.7 8.4

24.1 3.2 13.9 11.6 15.7 15.7 .5 .5 1.4 2.8 10.6

19.2 4.6 10.8 8.8 22.8 18.6 .9 .4 .7 2.7 10.6

14.1 4.2 11.7 12.2 25.8 21.1 .5 1.9 .9 2.3 5.2

6.7 7.7 10.5 12.0 29.2 23.9 1.9 .5 1.0 1.9 4.8

1.4 5.7 14.3 10.0 27.1 31.4 1.4 .0 2.9 5.7 .0

17.0 4.5 12.6 10.3 23.7 17.8 1.2 .8 1.1 2.5 8.5

14.7 5.4 10.2 10.6 22.9 23.7 .6 .4 1.0 3.0 7.6

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino

Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

RESPUESTA

P19.

DETALLE DE RESPUESTA:

1. Ninguno   7. Contaminación en general
2. Contaminación del aire   8. Minas, minería
3. Contaminación del agua   9. Escasez de agua
4. Contaminación de ríos y lagos 10. Otros problemas
5. Acumulación o quema de basura 11. No responde
6. Deforestación (poca vegetación)
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Cuadro 15
¿Cuál cree usted que sería el principal impacto de la minería metálica sobre el medio ambiente? según variables

(En porcentajes)

4.2 13.4 22.4 7.1 7.2 1.9 2.8 8.7 3.7 2.4 1.3 1.1 1.5 1.7 20.6

53 168 281 89 91 24 35 109 47 30 16 14 19 21 259

2.9 15.7 16.1 6.5 10.1 2.3 2.5 10.5 5.0 1.9 .6 1.5 1.9 1.9 20.5

5.0 11.9 26.2 7.4 5.5 1.7 3.0 7.6 3.0 2.7 1.7 .9 1.3 1.5 20.7

4.0 13.5 21.0 5.9 7.9 2.4 3.0 9.0 3.5 2.6 1.1 .6 1.1 1.8 22.5

4.5 13.2 23.9 8.3 6.5 1.3 2.5 8.3 4.0 2.2 1.5 1.7 2.0 1.5 18.5

2.2 11.4 19.4 10.2 8.6 1.4 1.7 9.4 1.7 2.5 1.1 1.1 1.9 1.1 26.3

3.3 14.6 22.0 5.3 8.4 2.4 2.9 11.0 3.6 2.6 2.2 .5 1.4 1.2 18.7

4.6 15.3 27.9 6.5 5.3 1.5 5.3 5.7 5.0 2.3 .8 .8 .8 .8 17.6

8.8 12.1 21.4 6.0 5.1 2.3 1.4 6.5 6.0 1.9 .5 2.8 1.9 4.7 18.6

6.5 13.0 22.7 6.9 4.2 2.3 1.4 8.8 2.3 3.2 1.4 1.9 1.9 3.2 20.4

4.6 11.1 24.3 6.4 5.8 1.8 3.6 8.4 4.0 1.5 1.5 .9 1.6 1.3 23.2

2.3 9.9 21.1 9.9 11.3 1.4 4.2 10.3 2.8 3.8 .9 .5 .5 .9 20.2

2.9 19.1 19.6 6.7 9.1 2.4 1.0 8.1 4.8 1.4 1.4 1.0 1.9 2.4 18.2

4.3 25.7 18.6 5.7 10.0 1.4 1.4 7.1 5.7 5.7 .0 2.9 1.4 .0 10.0

4.0 13.7 22.5 6.4 6.9 1.9 2.9 8.8 4.0 2.1 1.2 1.3 1.3 2.0 21.1

4.6 12.9 22.1 8.2 7.8 2.0 2.6 8.6 3.4 2.8 1.4 .8 1.8 1.2 19.9

VARIABLES
%

N
Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

RESPUESTA

P20.

DETALLE DE RESPUESTA:

1. Ningún impacto   9. Problemas de salud, enfermedades
2. Contaminación 10. Escasez del agua
3. Contaminación del agua 11. Los animales, afectaría la fauna
4. Contaminación de ríos y lagos 12. Contaminación del agua y del suelo
5. Contaminación del aire 13. Inundaciones, deslaves, hundimientos, erosión
6. Contaminación del suelo / tierra 14. Otros
7. Contaminación del agua y del aire 15. No sabe, no responde
8. Deforestación
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Cuadro 16
En su opinión cree que el efecto de la minería sobre la contaminación del agua será... según variables

(En porcentajes)

4.7 12.6 1.8 49.3 31.5

59 158 23 618 395

2.1 13.3 1.5 48.0 35.2

6.3 12.2 2.1 50.1 29.3

4.1 11.3 2.4 50.2 32.0

5.3 14.0 1.2 48.4 31.1

4.7 13.9 .3 53.5 27.7

3.8 11.3 1.9 52.0 30.9

4.6 11.1 2.3 44.1 37.9

6.5 15.0 3.7 43.5 31.3

8.4 14.0 3.7 46.5 27.4

4.9 11.7 2.0 49.9 31.4

4.2 16.4 1.4 55.4 22.5

1.0 11.1 .5 48.1 39.4

4.3 8.6 .0 38.6 48.6

4.4 12.1 2.7 50.9 30.0

5.2 13.4 .6 47.0 33.8

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural

Zona

Femenino

Masculino

Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja

Situación
laboral

Nada grave Poco grave Indeciso Grave Muy grave
RESPUESTA

P21.
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Cuadro 17
En su opinión cree que el efecto de la minería sobre la tala de bosques y espacios verdes será... según variables

(En porcentajes)

5.4 11.0 1.8 47.3 34.4

67 138 23 591 430
3.4 9.1 1.9 46.2 39.5

6.6 12.3 1.8 48.0 31.4

4.1 11.2 2.0 48.5 34.2

6.7 10.9 1.7 46.1 34.7

3.3 10.0 2.5 48.5 35.7

5.0 10.8 1.0 47.8 35.4

6.5 10.8 1.5 45.0 36.2

8.0 13.7 2.8 47.2 28.3

10.3 11.3 3.8 49.8 24.9

5.9 12.3 1.3 48.3 32.3

4.2 11.3 2.4 51.9 30.2

1.9 7.7 .5 42.6 47.4

.0 10.0 2.9 32.9 54.3

4.5 12.1 1.9 48.9 32.6

6.6 9.4 1.8 45.0 37.1

VARIABLES
%

N
Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Nada grave Poco grave Indeciso Grave Muy grave
RESPUESTA

P22.
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Cuadro 18
En su opinión cree que el efecto de la minería sobre la vida de animales silvestres será... según variables

(En porcentajes)

5.5 11.5 1.5 50.1 31.4

69 144 19 627 393

3.2 11.6 .8 48.5 35.9

7.0 11.5 1.9 51.0 28.6

5.2 9.3 1.8 51.3 32.3

5.8 13.9 1.2 48.7 30.4

4.4 12.5 1.1 50.6 31.4

4.6 11.8 1.9 50.6 31.2

6.2 8.5 1.5 50.4 33.5

8.4 13.0 1.4 47.9 29.3

8.8 11.6 .9 53.2 25.5

6.8 12.5 1.8 50.2 28.7

4.2 13.1 1.4 55.4 25.8

1.9 8.1 1.4 46.4 42.1

.0 8.6 1.4 34.3 55.7

4.7 10.8 1.9 52.9 29.8

6.8 12.6 1.0 45.9 33.7

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino

Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja

Situación
laboral

Nada grave Poco grave Indeciso Grave Muy grave
RESPUESTA

P23.
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Cuadro 19
En su opinión cree que el efecto de la minería sobre la contaminación del aire será... según variables

(En porcentajes)

5.7 12.8 1.7 45.8 34.0

71 160 21 571 424

3.6 10.9 1.9 45.9 37.7

7.0 14.0 1.6 45.7 31.7

4.3 11.2 1.8 46.4 36.3

7.2 14.6 1.5 45.1 31.5

4.2 13.0 .6 48.5 33.8

4.8 10.8 1.4 48.1 34.9

6.2 14.6 2.7 40.0 36.5

9.5 14.3 2.9 43.8 29.5

10.8 15.0 1.9 45.1 27.2

7.0 13.4 2.2 46.2 31.2

2.8 13.7 .9 51.4 31.1

1.4 9.7 1.0 43.5 44.4

1.4 8.6 1.4 34.3 54.3

4.1 12.8 2.4 46.7 34.0

8.0 12.9 .6 44.5 34.0

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural

Zona

Femenino

Masculino

Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja

Situación
laboral

Nada grave Poco grave Indeciso Grave Muy grave
RESPUESTA

P24.
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Cuadro 20
En su opinión cree que el efecto de la minería sobre el deterioro de los paisajes de la zona será... según variables

(En porcentajes)

7.0 15.7 2.3 44.7 30.2

87 195 29 556 376

3.2 13.9 1.9 45.0 36.1

9.4 16.8 2.6 44.6 26.6

5.4 13.0 2.9 46.8 31.8

8.7 18.6 1.7 42.5 28.6

7.0 13.4 .8 46.2 32.6

6.1 16.7 2.4 46.6 28.2

5.0 15.5 3.5 42.2 33.7

11.2 17.8 3.3 41.6 26.2

8.8 21.9 3.7 40.0 25.6

9.3 16.5 2.6 46.2 25.4

6.6 14.7 2.4 49.8 26.5

1.9 9.1 1.0 44.2 43.8

.0 12.9 .0 34.3 52.9

5.4 16.4 3.1 46.0 29.1

9.4 14.7 1.2 42.8 31.9

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino

Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja

Situación
laboral

Nada grave Poco grave Indeciso Grave Muy grave
RESPUESTA

P25.
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Cuadro 21
El agua que utilizan para beber, en su casa, ¿de qué fuente proviene? según variables

(En porcentajes)

55.5 11.1 10.0 1.9 14.6 4.4 1.1 1.4

696 139 125 24 183 55 14 18

77.5 5.3 1.5 .2 4.8 9.7 .4 .6

42.1 14.6 15.1 3.0 20.5 1.2 1.5 1.9

57.9 11.7 9.8 2.6 11.3 4.4 1.2 1.1

52.8 10.4 10.2 1.2 18.2 4.3 1.0 1.8

56.4 11.9 10.6 1.7 12.8 4.2 .8 1.7

55.0 11.0 9.3 2.2 14.6 4.3 2.2 1.4

57.3 8.4 10.3 1.9 15.6 4.2 .4 1.9

52.8 13.1 9.8 1.9 16.4 5.1 .5 .5

48.8 9.8 12.1 2.3 22.3 .9 .9 2.8

50.1 14.1 10.8 2.9 16.5 2.9 1.5 1.3

60.1 11.3 9.9 .5 9.9 4.7 1.4 2.3

67.9 7.2 7.2 1.0 9.1 7.2 .5 .0

67.1 2.9 5.7 .0 7.1 17.1 .0 .0

55.2 11.1 10.7 2.4 14.5 3.3 1.6 1.2

56.0 11.0 8.8 1.2 14.8 6.0 .4 1.8

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Cañería /
alcantarillado

Pozo
comunitario

Pozo
propio o
familiar Ríos

Manantial /
nacimiento /
cantarera /
ojo de agua

Agua
embotellada Pipa Otras

RESPUESTA

P26.
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Cuadro 22
¿Qué tan contaminada/ sucia está el agua que utiliza para beber? según variables

(En porcentajes)

52.3 26.9 11.8 9.1

654 336 147 114

40.1 24.3 19.4 16.2

59.7 28.4 7.1 4.8

49.1 27.7 12.1 11.2

55.8 26.0 11.4 6.9

49.4 31.1 13.9 5.6

48.7 29.2 9.6 12.5

52.7 25.2 13.4 8.8

63.6 17.3 10.3 8.9

69.8 17.2 8.8 4.2

56.9 27.7 9.2 6.2

45.1 29.6 11.7 13.6

37.0 32.2 17.8 13.0

30.0 25.7 22.9 21.4

54.5 26.4 10.9 8.3

49.0 27.6 13.0 10.4

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Nada Poco Algo Mucho
RESPUESTA

P27.
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Cuadro 23
¿Cuál cree usted que es la principal fuente de contaminación del agua que utiliza para beber? según variables

[Sólo para los que opinan que el agua que utilizan para beber está poco, algo o muy contaminada o sucia]
(En porcentajes)

3.7 12.8 11.8 1.5 10.8 17.5 3.3 2.8 3.0 3.0 1.5 1.3 1.5 1.5 6.3 17.6

22 77 71 9 65 105 20 17 18 18 9 8 9 9 38 106

3.5 12.2 8.4 2.8 12.5 20.9 5.6 1.4 2.4 3.1 .3 .7 3.1 1.7 4.5 16.7

3.8 13.4 15.0 .3 9.2 14.3 1.3 4.1 3.5 2.9 2.5 1.9 .0 1.3 8.0 18.5

3.3 13.4 9.2 1.8 11.3 17.0 3.3 3.0 3.6 2.1 1.5 1.5 .9 1.2 7.1 19.9

4.2 12.1 15.1 1.1 10.2 18.1 3.4 2.6 2.3 4.2 1.5 1.1 2.3 1.9 5.3 14.7

3.3 11.0 8.2 4.4 12.6 17.6 1.6 1.6 2.2 4.4 .5 1.1 1.6 2.7 5.5 21.4

2.3 15.3 9.7 .0 13.0 18.5 2.3 3.2 3.2 .9 2.3 1.9 .9 .9 5.1 20.4

4.8 12.9 17.7 .0 6.5 18.5 6.5 1.6 3.2 3.2 .8 .8 2.4 1.6 8.9 10.5

6.3 10.1 16.5 1.3 7.6 12.7 5.1 6.3 3.8 5.1 2.5 1.3 1.3 .0 7.6 12.7

6.1 6.1 19.7 1.5 9.1 15.2 3.0 6.1 4.5 4.5 .0 3.0 .0 .0 6.1 15.2

5.5 16.0 13.0 .4 9.7 14.3 1.3 2.5 3.8 2.5 2.1 1.7 1.3 .8 5.9 19.3

.9 14.7 9.5 .0 12.9 19.8 1.7 2.6 3.4 1.7 3.4 1.7 2.6 .0 6.0 19.0

1.5 8.3 9.8 5.3 12.1 20.5 6.8 2.3 1.5 5.3 .0 .0 2.3 2.3 6.1 15.9

4.1 14.3 6.1 .0 10.2 22.4 8.2 2.0 .0 .0 .0 .0 .0 8.2 10.2 14.3

3.8 13.1 9.9 1.5 11.3 14.5 3.2 3.2 3.8 4.1 2.0 1.2 .9 1.5 7.8 18.3

3.5 12.5 14.4 1.6 10.1 21.4 3.5 2.3 1.9 1.6 .8 1.6 2.3 1.6 4.3 16.7

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural

Zona

Femenino

Masculino

Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja

Situación
laboral

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

RESPUESTA

P28.

DETALLE DE RESPUESTA:

1. Las minas   9. Lluvia
2. Las aguas negras 10. Presencia de minerales
3. Los pesticidas 11. Heces
4. Las fábricas 12. Animales, insectos
5. Basura 13. Contaminación de los pozos
6. Cañerías y tanques 14. Contaminación de ríos y manantiales
7. Falta de tratamiento del agua 15. Otras fuentes
8. Letrinas, fosas sépticas 16. No sabe
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Cuadro 24
En su opinión, ¿cree que existe un problema de agua en el país? según variables

(En porcentajes)

13.8 79.2 7.0

173 995 88

10.7 82.8 6.5

15.7 77.0 7.3

11.9 81.4 6.7

15.9 76.8 7.3

16.3 76.5 7.2

12.0 82.5 5.5

13.0 77.5 9.5

14.0 79.5 6.5

16.2 73.1 10.6

14.2 78.1 7.7

20.2 73.7 6.1

7.7 88.0 4.3

1.4 97.1 1.4

14.1 79.0 6.9

13.3 79.5 7.2

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No existe Sí existe No sabe
RESPUESTA

P29.
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Cuadro 25
¿Cuál considera usted que es la principal causa del problema de agua en el país? según variables

[Sólo para los que sí creen que existe un problema de agua en el país]
(En porcentajes)

35.2 10.5 19.1 15.6 2.6 3.2 .7 .9 2.4 2.3 2.6 4.9

350 104 190 155 26 32 7 9 24 23 26 49

34.4 11.9 14.7 18.0 3.0 5.1 .0 1.3 3.5 2.8 2.5 2.8

35.7 9.5 22.0 14.0 2.3 2.0 1.2 .7 1.7 2.0 2.7 6.3

33.1 12.1 19.8 14.0 2.6 3.7 .6 .9 3.0 1.9 2.8 5.4

37.6 8.5 18.3 17.4 2.6 2.6 .9 .9 1.7 2.8 2.4 4.3

32.2 15.2 16.7 12.0 4.7 2.2 1.4 1.4 4.3 2.2 1.8 5.8

35.1 9.9 18.3 16.8 3.2 4.1 .3 .3 1.4 2.0 2.9 5.8

39.4 7.4 19.7 16.3 .0 3.0 1.0 1.5 2.0 2.0 2.5 5.4

35.1 7.6 24.0 18.1 1.2 3.5 .0 .6 1.8 3.5 3.5 1.2

26.6 8.9 25.9 20.9 .6 3.2 1.9 1.3 .6 .6 3.8 5.7

37.6 8.6 21.7 12.6 2.6 2.8 .7 .2 1.9 2.8 2.1 6.3

35.7 10.8 16.6 14.0 2.5 2.5 .6 1.9 4.5 3.8 3.2 3.8

35.9 14.1 12.5 16.3 4.3 3.3 .0 1.6 4.3 1.6 2.7 3.3

36.8 14.7 10.3 23.5 2.9 7.4 .0 .0 .0 1.5 1.5 1.5

34.4 11.6 21.3 13.1 2.2 2.9 .5 1.5 2.3 1.8 3.2 5.2

36.3 8.8 15.8 19.3 3.3 3.8 1.0 .0 2.5 3.0 1.8 4.5

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural

Zona

Femenino

Masculino

Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja

Situación
laboral

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
RESPUESTA

P30.

DETALLE DE RESPUESTA:

1. Deforestación   7. Las minas
2. Contaminación   8. Factores económicos
3. Escasez del agua   9. Falta de infraestructura adecuada, falta de mantenimiento
4. Poco acceso agua, privatización, falta proyectos 10. Basura
5. Mal uso, derroche 11. Otras
6. Sobrepoblación 12. No sabe, no responde
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Cuadro 26
A continuación le voy a leer unas afirmaciones. Podría indicarme qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra con cada

una de ellas. Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que:
 "Las empresas mineras ayudan al desarrollo del municipio" según variables

(En porcentajes)

36.7 17.5 5.6 29.9 10.3

458 219 70 373 128

35.2 19.0 4.6 30.8 10.3

37.6 16.7 6.2 29.3 10.2

35.8 17.7 7.4 30.0 9.2

37.7 17.4 3.7 29.8 11.4

32.8 21.4 2.2 33.3 10.3

38.4 18.0 6.5 28.8 8.4

43.0 12.8 6.6 27.9 9.7

32.4 16.0 8.5 28.6 14.6

30.5 14.1 8.0 34.7 12.7

35.5 18.0 5.9 29.2 11.4

36.8 17.9 6.1 30.2 9.0

41.1 19.6 3.3 28.7 7.2

51.4 17.1 1.4 22.9 7.1

35.4 17.2 7.2 30.7 9.5

38.7 18.0 3.2 28.7 11.4

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja

Situación
laboral

Muy en
desacuerdo

Algo en
desacuerdo Indeciso Algo de acuerdo Muy de acuerdo

RESPUESTA

P31.
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Cuadro 27
A continuación le voy a leer unas afirmaciones. Podría indicarme qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra con cada

una de ellas. Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que:
"Las empresas mineras ayudan a la gente" según variables

(En porcentajes)

33.6 17.9 5.0 33.8 9.6

420 224 63 422 120

30.4 19.0 3.8 39.1 7.6

35.6 17.3 5.8 30.5 10.8

32.9 20.2 6.6 31.7 8.7

34.5 15.5 3.4 36.1 10.6

29.1 19.7 3.9 37.7 9.7

35.8 18.8 5.8 31.5 8.2

40.0 13.1 5.8 33.8 7.3

29.2 19.3 4.7 31.6 15.1

31.5 15.5 7.0 35.7 10.3

32.0 19.5 5.7 31.6 11.2

32.4 18.3 3.8 36.6 8.9

38.3 16.7 3.3 34.9 6.7

42.9 15.7 2.9 32.9 5.7

33.2 18.5 6.8 32.3 9.2

34.2 17.1 2.4 36.0 10.3

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja

Situación
laboral

Muy en
desacuerdo

Algo en
desacuerdo Indeciso Algo de acuerdo Muy de acuerdo

RESPUESTA

P32.
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Cuadro 28
A continuación le voy a leer unas afirmaciones. Podría indicarme qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra con cada

una de ellas. Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que:
"Las empresas mineras dañan el medio ambiente" según variables

(En porcentajes)

3.8 7.3 3.9 22.5 62.4

48 91 49 282 781

3.2 7.4 2.7 24.2 62.5

4.3 7.2 4.6 21.5 62.4

3.2 6.6 4.6 23.2 62.4

4.5 8.1 3.2 21.8 62.4

3.6 8.0 3.0 24.9 60.4

2.6 7.4 3.6 21.8 64.5

5.0 6.1 6.5 19.5 62.8

5.2 7.1 2.8 23.6 61.3

4.7 9.3 6.5 22.0 57.5

4.0 7.3 4.4 24.0 60.3

4.2 7.0 3.8 23.9 61.0

2.4 6.3 1.4 20.7 69.2

2.9 4.3 .0 14.3 78.6

3.6 7.2 4.3 24.2 60.7

4.2 7.4 3.4 20.0 65.0

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja

Situación
laboral

Muy en
desacuerdo

Algo en
desacuerdo Indeciso Algo de acuerdo Muy de acuerdo

RESPUESTA

P33.
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Cuadro 29
A continuación le voy a leer unas afirmaciones. Podría indicarme qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra con cada

una de ellas. Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que:
"Me gustaría trabajar en una empresa minera". según variables

(En porcentajes)

54.5 14.4 6.9 15.8 8.5

683 180 87 198 106

56.8 13.1 6.9 15.4 7.8

53.0 15.1 6.9 16.0 8.9

58.2 14.5 8.1 12.7 6.6

50.4 14.2 5.7 19.2 10.5

48.6 16.9 5.8 18.1 10.6

54.0 13.2 8.9 15.8 8.2

60.7 11.5 7.3 14.1 6.5

57.7 15.8 4.7 14.0 7.9

50.5 15.3 7.4 19.4 7.4

53.2 14.4 6.9 15.2 10.2

45.8 17.5 9.4 18.9 8.5

65.1 12.0 4.8 12.4 5.7

71.4 8.6 4.3 10.0 5.7

54.4 16.1 7.6 14.1 7.8

54.5 11.8 6.0 18.4 9.4

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja

Situación
laboral

Muy en
desacuerdo

Algo en
desacuerdo Indeciso Algo de acuerdo Muy de acuerdo

RESPUESTA

P34.
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Cuadro 30
A continuación le voy a leer unas afirmaciones. Podría indicarme qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra con cada

una de ellas. Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que:
"Deben abrirse más proyectos mineros en el municipio". según variables

(En porcentajes)

49.3 14.5 5.2 20.4 10.6

617 182 65 255 132

50.5 13.7 4.4 22.1 9.3

48.6 15.1 5.7 19.3 11.3

49.8 14.1 6.7 19.8 9.6

48.8 15.1 3.5 21.1 11.5

50.6 16.7 3.1 21.7 8.1

51.0 14.2 6.5 18.0 10.3

51.3 11.9 5.4 21.1 10.3

41.6 15.0 6.1 22.0 15.4

38.8 13.6 7.0 27.6 13.1

49.0 14.9 4.8 18.3 13.0

46.0 15.0 7.0 24.4 7.5

58.9 15.3 3.8 15.8 6.2

65.7 11.4 1.4 15.7 5.7

47.7 14.9 6.1 20.9 10.4

51.8 14.0 3.8 19.6 10.8

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja

Situación
laboral

Muy en
desacuerdo

Algo en
desacuerdo Indeciso Algo de acuerdo Muy de acuerdo

RESPUESTA

P35.
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Cuadro 31
¿Sabe usted si actualmente se está ejecutando un proyecto minero en su municipio? según variables

(En porcentajes)

61.1 20.3 18.6

767 255 234

62.1 17.2 20.8

60.5 22.2 17.3

60.4 17.4 22.2

61.8 23.5 14.7

64.0 18.3 17.7

61.0 18.9 20.1

58.8 26.0 15.3

59.1 19.5 21.4

54.2 26.9 19.0

62.6 16.1 21.4

62.9 18.8 18.3

65.6 20.1 14.4

51.4 38.6 10.0

61.4 18.2 20.4

60.6 23.5 15.9

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No Sí No sé
RESPUESTA

P36.
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Cuadro 32
¿Podría mencionarme el nombre del proyecto minero que se está ejecutando? según variables

[Sólo para los que sí saben de la ejecución de un proyecto minero en su municipio]
(En porcentajes)

29.4 13.7 22.4 34.5

75 35 57 88

35.4 19.5 15.9 29.3

26.6 11.0 25.4 37.0

24.6 10.5 20.2 44.7

33.3 16.3 24.1 26.2

16.7 18.2 21.2 43.9

29.1 12.7 27.8 30.4

32.4 14.7 22.1 30.9

45.2 7.1 14.3 33.3

32.8 6.9 15.5 44.8

34.1 11.4 26.1 28.4

17.5 20.0 27.5 35.0

26.2 9.5 23.8 40.5

29.6 33.3 14.8 22.2

24.1 12.4 22.6 40.9

35.6 15.3 22.0 27.1

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Sí conoce el
nombre

Menciona alguna
empresa

Menciona un sitio
no registrado

No sabe, no
responde

RESPUESTA

P37.
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Cuadro 33
¿Cuánto tiempo tiene de estarse ejecutando? según variables

[Sólo para los que sí saben de la ejecución de un proyecto minero en su municipio]
(En porcentajes)

41.6 12.2 5.5 3.5 6.3 18.0 12.9

106 31 14 9 16 46 33

31.7 7.3 3.7 6.1 9.8 23.2 18.3

46.2 14.5 6.4 2.3 4.6 15.6 10.4

42.1 12.3 5.3 3.5 5.3 16.7 14.9

41.1 12.1 5.7 3.5 7.1 19.1 11.3

39.4 12.1 6.1 1.5 6.1 16.7 18.2

40.5 11.4 3.8 5.1 6.3 16.5 16.5

45.6 16.2 4.4 4.4 4.4 17.6 7.4

40.5 7.1 9.5 2.4 9.5 23.8 7.1

41.4 20.7 8.6 3.4 3.4 12.1 10.3

46.6 11.4 4.5 2.3 6.8 19.3 9.1

47.5 10.0 5.0 5.0 7.5 12.5 12.5

31.0 9.5 .0 4.8 2.4 23.8 28.6

33.3 3.7 11.1 3.7 14.8 25.9 7.4

45.3 13.1 5.1 2.2 7.3 17.5 9.5

37.3 11.0 5.9 5.1 5.1 18.6 16.9

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural

Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja

Situación
laboral

1 año 2 años 3 años 4 años 5 años 6 años o más
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P38.
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Cuadro 34
¿Sabe usted si en el futuro se va a ejecutar un proyecto minero en su municipio? según variables

(En porcentajes)

50.2 15.1 34.7

630 190 436

48.0 14.5 37.5

51.5 15.5 33.0

47.3 12.9 39.7

53.3 17.5 29.2

55.1 15.0 29.9

49.0 14.8 36.1

43.9 16.4 39.7

51.6 14.4 34.0

54.2 12.0 33.8

48.4 14.2 37.4

48.4 18.8 32.9

53.6 13.9 32.5

47.1 24.3 28.6

50.4 13.7 35.9

49.8 17.3 32.9

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No Sí No sé
RESPUESTA

P39.
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Cuadro 35
¿Podría mencionarme el nombre del proyecto minero que se va a ejecutar? según variables

[Sólo para los que sí saben que se va a ejecutar un proyecto minero en su municipio]
(En porcentajes)

17.4 5.3 23.2 54.2

33 10 44 103

15.9 7.2 23.2 53.6

18.2 4.1 23.1 54.5

14.1 4.7 20.0 61.2

20.0 5.7 25.7 48.6

11.1 5.6 22.2 61.1

12.9 3.2 22.6 61.3

25.6 4.7 20.9 48.8

25.8 9.7 29.0 35.5

3.8 .0 30.8 65.4

28.2 5.1 20.5 46.2

12.5 7.5 30.0 50.0

6.9 3.4 20.7 69.0

17.6 11.8 11.8 58.8

16.5 5.8 25.2 52.4

18.4 4.6 20.7 56.3

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Sí conoce el
nombre

Menciona alguna
empresa

Menciona un sitio
no registrado

No sabe, no
responde

RESPUESTA

P40.
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Cuadro 36
¿Dentro de cuánto tiempo se estará ejecutando el proyecto? según variables

[Sólo para los que sí saben que se va a ejecutar un proyecto minero en su municipio]
(En porcentajes)

18.9 10.5 3.2 3.2 64.2

36 20 6 6 122
14.5 11.6 4.3 2.9 66.7

21.5 9.9 2.5 3.3 62.8

12.9 12.9 2.4 3.5 68.2

23.8 8.6 3.8 2.9 61.0

16.7 20.4 7.4 7.4 48.1

12.9 6.5 1.6 3.2 75.8

27.9 4.7 .0 .0 67.4

22.6 9.7 3.2 .0 64.5

30.8 3.8 .0 .0 65.4

17.9 3.8 3.8 2.6 71.8

7.5 30.0 5.0 2.5 55.0

31.0 6.9 3.4 10.3 48.3

11.8 11.8 .0 .0 76.5

19.4 9.7 3.9 3.9 63.1

18.4 11.5 2.3 2.3 65.5

VARIABLES
%

N
Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

1 año 2 años 3 años 4 años o más
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P41.
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Cuadro 37
¿Qué tan interesado estaría usted en dejar su trabajo u ocupación actual para incorporarse

a un proyecto minero? según variables
(En porcentajes)

67.6 17.3 8.8 6.4

848 217 110 80

69.2 15.7 7.5 7.5

66.6 18.3 9.5 5.7

71.2 15.9 7.6 5.3

63.6 18.9 10.0 7.5

61.8 21.6 10.0 6.6

65.1 16.7 10.8 7.4

73.2 16.5 5.7 4.6

75.3 12.1 6.5 6.0

65.7 19.4 7.9 6.9

67.2 17.0 9.1 6.8

60.6 20.7 11.3 7.5

73.1 14.4 7.7 4.8

81.4 11.4 4.3 2.9

68.3 17.4 8.6 5.7

66.5 17.1 9.0 7.4

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Nada Poco Algo Mucho
RESPUESTA

P42.
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Cuadro 38
¿Qué tanto cree usted que la minería va a cambiar la actividad productiva de su municipio? según variables

(En porcentajes)

42.3 26.0 17.0 12.9 1.8

531 327 214 162 22

41.1 24.7 19.9 13.0 1.3

43.0 26.8 15.3 12.8 2.1

42.3 27.2 16.3 12.3 1.8

42.2 24.7 17.9 13.5 1.7

36.6 29.9 17.5 15.5 .6

42.8 23.9 19.9 12.4 1.0

48.9 23.3 13.0 11.1 3.8

42.8 27.0 15.8 11.6 2.8

41.7 27.3 18.1 7.4 5.6

44.3 25.4 15.9 13.0 1.5

36.6 27.7 16.0 19.2 .5

40.7 26.8 20.1 12.0 .5

50.0 20.0 17.1 12.9 .0

42.6 26.9 16.2 12.5 1.9

41.8 24.7 18.3 13.5 1.6

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Nada Poco Algo Mucho
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P43.
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Cuadro 39
Cree usted que si se abriera un proyecto minero, ¿qué tanto se dañaría la pesca? según variables

(En porcentajes)

12.2 10.0 11.4 66.4

153 125 142 829

9.9 10.1 14.1 65.9

13.7 9.9 9.7 66.7

11.9 9.8 9.8 68.5

12.6 10.3 13.1 64.0

10.0 12.8 12.0 65.2

10.6 8.2 9.9 71.3

14.1 10.3 8.4 67.2

16.9 8.5 16.9 57.7

15.3 7.9 15.3 61.4

13.8 11.0 11.4 63.7

9.0 10.4 10.8 69.8

10.0 10.5 9.1 70.3

7.1 5.7 7.1 80.0

11.9 10.3 11.8 66.0

12.7 9.6 10.8 66.9

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Nada Poco Algo Mucho
RESPUESTA

P44.
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Cuadro 40
Cree usted que si se abriera un proyecto minero, ¿qué tanto se dañaría la agricultura? según variables

(En porcentajes)

13.0 15.0 15.2 56.8

162 186 189 706

8.9 13.7 16.7 60.8

15.6 15.7 14.3 54.4

11.2 13.3 14.0 61.5

15.0 16.8 16.5 51.7

11.7 15.9 14.8 57.7

12.0 16.1 14.6 57.3

13.7 13.4 12.6 60.3

16.5 13.2 20.3 50.0

14.9 13.0 16.7 55.3

16.5 15.1 16.5 51.9

11.8 17.0 15.1 56.1

6.7 16.3 12.0 64.9

2.9 10.0 10.0 77.1

12.9 14.7 15.8 56.6

13.3 15.3 14.3 57.1

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Nada Poco Algo Mucho
RESPUESTA

P45.
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Cuadro 41
Cree usted que si se abriera un proyecto minero, ¿qué tanto se dañaría la ganadería? según variables

(En porcentajes)

13.3 13.2 14.4 59.2

165 163 178 733

11.7 13.3 16.5 58.5

14.3 13.0 13.0 59.6

12.5 12.2 13.6 61.6

14.2 14.2 15.2 56.5

12.8 15.6 15.9 55.6

11.7 12.6 13.8 61.9

13.2 12.1 12.1 62.6

17.5 11.3 15.6 55.7

14.0 15.0 12.1 58.9

15.8 12.8 14.5 56.9

13.4 13.9 18.2 54.5

9.1 13.0 13.9 63.9

4.3 8.6 10.0 77.1

12.8 14.3 14.8 58.1

14.1 11.5 13.7 60.7

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Nada Poco Algo Mucho
RESPUESTA

P46.
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Cuadro 42
Cree usted que si se abriera un proyecto minero, ¿qué tanto se dañaría el ecoturismo (turismo ecológico)? según variables

(En porcentajes)

16.7 15.5 14.8 53.0

203 189 180 646

12.0 15.4 17.3 55.2

19.6 15.6 13.2 51.7

14.2 14.7 14.1 57.0

19.3 16.4 15.6 48.7

15.3 17.2 13.3 54.2

15.2 12.4 14.9 57.5

16.4 16.0 12.9 54.7

22.3 18.0 19.4 40.3

19.9 16.0 17.5 46.6

19.8 16.6 13.6 49.9

14.4 18.3 17.8 49.5

11.2 12.2 13.2 63.4

5.7 7.1 11.4 75.7

15.6 17.1 15.1 52.2

18.2 13.2 14.4 54.3

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Nada Poco Algo Mucho
RESPUESTA

P47.
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Cuadro 43
¿Usted considera que El Salvador es un país apropiado para hacer minería metálica? según variables

(En porcentajes)

62.4 18.9 18.6

784 238 234

67.9 16.4 15.7

59.1 20.5 20.4

61.3 16.0 22.7

63.6 22.2 14.2

62.6 20.2 17.2

62.7 16.3 21.1

63.4 16.8 19.8

60.5 24.7 14.9

51.9 23.1 25.0

59.5 21.0 19.5

63.4 17.4 19.2

73.2 14.8 12.0

82.9 7.1 10.0

60.7 18.4 20.8

64.9 19.7 15.3

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No Sí No sé
RESPUESTA

P48.
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Cuadro 44a
¿Por qué? según variables

[Sólo para los que contestaron que el país no es apropiado para hacer minería metálica]
(En porcentajes)

43.4 4.3 21.9 2.4 2.0 2.2 4.6 4.3 1.0 1.0 2.8 1.7 4.8 3.4

340 34 172 19 16 17 36 34 8 8 22 13 38 27

45.4 3.1 19.1 1.9 .9 2.5 4.9 5.9 1.5 1.9 4.9 .9 4.3 2.8

42.0 5.2 23.9 2.8 2.8 2.0 4.3 3.3 .7 .4 1.3 2.2 5.2 3.9

41.9 5.0 19.4 2.5 3.2 1.2 5.2 3.7 1.2 .7 3.2 3.0 5.5 4.2

44.9 3.7 24.7 2.4 .8 3.1 3.9 5.0 .8 1.3 2.4 .3 4.2 2.6

34.1 4.0 27.0 1.3 1.3 1.8 5.3 7.1 .9 1.3 1.8 2.2 5.8 6.2

42.0 4.6 25.2 4.6 1.9 1.1 4.6 3.1 .4 .8 3.4 1.1 4.2 3.1

47.6 4.2 13.3 1.2 4.8 1.8 4.8 4.2 1.8 1.2 3.6 2.4 6.6 2.4

56.9 4.6 17.7 1.5 .0 5.4 3.1 2.3 1.5 .8 2.3 .8 2.3 .8

38.4 8.9 18.8 3.6 .0 1.8 8.9 3.6 1.8 .0 2.7 1.8 4.5 5.4

45.1 3.7 22.7 2.1 4.0 3.1 2.8 3.1 .6 .6 1.5 2.8 4.3 3.7

45.9 2.2 23.0 3.0 1.5 3.0 5.9 1.5 .7 .0 1.5 .7 5.9 5.2

40.5 4.6 26.8 1.3 .0 .0 3.3 8.5 2.0 2.0 3.9 .7 5.2 1.3

44.8 3.4 8.6 3.4 1.7 1.7 6.9 8.6 .0 5.2 10.3 .0 5.2 .0

45.2 4.8 21.6 2.6 2.2 1.3 4.8 3.5 1.3 .7 2.2 1.7 4.4 3.7

40.8 3.7 22.4 2.1 1.8 3.4 4.3 5.5 .6 1.5 3.7 1.5 5.5 3.1

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

RESPUESTA

P49.

DETALLE DE RESPUESTA:

1. El país es muy pequeño / no hay espacio   8. El país no tiene / tiene pocos recursos
2. El país está sobrepoblado   9. No hay minerales
3. Contamina/daña/destruye el medio ambiente 10. No se tiene la tecnología para hecerlo
4. Contaminación del agua 11. El país no está preparado/listo para la minería
5. Afectan la salud de las personas 12. El país es pobre
6. Los beneficios serían para compañias extranjeras 13. Otras
7. No serviría de nada para las personas 14. No sabe, no responde
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Cuadro 44b
¿Por qué? según variables

[Sólo para los que contestaron que el país sí es apropiado para hacer minería metálica]
(En porcentajes)

5.0 3.8 31.9 23.1 8.0 11.8 1.7 9.7 5.0

12 9 76 55 19 28 4 23 12
7.7 .0 32.1 29.5 3.8 10.3 1.3 7.7 7.7

3.8 5.6 31.9 20.0 10.0 12.5 1.9 10.6 3.8

4.8 5.7 31.4 24.8 6.7 9.5 1.9 8.6 6.7

5.3 2.3 32.3 21.8 9.0 13.5 1.5 10.5 3.8

4.1 5.5 38.4 15.1 4.1 12.3 1.4 9.6 9.6

8.8 2.9 30.9 23.5 13.2 8.8 1.5 5.9 4.4

2.3 4.5 29.5 29.5 6.8 11.4 2.3 9.1 4.5

3.8 1.9 26.4 28.3 7.5 15.1 1.9 15.1 .0

4.0 .0 26.0 24.0 6.0 18.0 .0 16.0 6.0

4.3 5.2 35.7 21.7 10.4 8.7 2.6 7.8 3.5

13.5 8.1 21.6 18.9 8.1 16.2 2.7 2.7 8.1

.0 .0 38.7 32.3 3.2 3.2 .0 16.1 6.5

.0 .0 40.0 20.0 .0 40.0 .0 .0 .0

3.6 3.6 32.4 22.3 9.4 13.7 2.2 7.9 5.0

7.1 4.0 31.3 24.2 6.1 9.1 1.0 12.1 5.1

VARIABLES
%

N
Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

1 2 3 4 5 6 7 8 9

RESPUESTA

P49.

DETALLE DE RESPUESTA:

1. Sirve para la superación del país, ayuda al país/municipio 6. Existen lugares para hacer minas
2. Desarrollo económico 7. Existen o han existido proyectos mineros
3. Generación de empleos 8. Otras
4. El país tiene recursos, hay fuentes de metales y minerales 9. No sabe, no responde
5. El país tiene oro
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Cuadro 45
¿Ha escuchado  en los medios de comunicación algún mensaje relacionado con la minería? según variables

(En porcentajes)

61.1 38.0 1.0

767 477 12

58.9 40.0 1.0

62.4 36.7 .9

68.6 30.1 1.2

52.8 46.6 .7

59.0 40.2 .8

64.8 34.0 1.2

56.9 42.4 .8

62.3 36.7 .9

67.6 31.0 1.4

65.0 33.9 1.1

58.2 41.3 .5

55.0 44.0 1.0

37.1 62.9 .0

63.0 35.9 1.1

58.2 41.0 .8

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No Sí No sé
RESPUESTA

P50.
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Cuadro 46
En algunos medios de comunicación se ha planteado que con la minería verde, el impacto que ésta tiene

sobre el medio ambiente será inofensivo, ¿usted está muy de acuerdo, de acuerdo,
en desacuerdo o muy en desacuerdo con esta afirmación? según variables

[Sólo para los que sí han escuchado en los medios de comunicación algún mensaje relacionado con la minería]
(En porcentajes)

42.5 40.4 13.0 4.1

197 187 60 19

41.9 44.1 9.7 4.3

43.0 37.9 15.2 4.0

45.5 40.2 10.1 4.2

40.5 40.5 15.0 4.0

42.1 39.3 16.4 2.1

40.6 44.9 10.9 3.6

47.2 37.7 10.4 4.7

40.5 38.0 13.9 7.6

35.4 43.1 13.8 7.7

40.8 38.5 16.2 4.5

34.5 43.7 17.2 4.6

46.1 44.9 6.7 2.2

69.8 27.9 2.3 .0

38.8 43.3 12.9 4.9

47.5 36.5 13.0 3.0

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Muy en
desacuerdo En desacuerdo De acuerdo Muy de acuerdo

RESPUESTA

P51.
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Cuadro 47
En algunos medios de comunicación existe una propaganda que menciona que algunos países se han beneficiado

con el desarrollo de proyectos mineros en sus territorios, ¿Usted cree que deberíamos seguir el ejemplo
de estos países en el tema de la Minería? según variables

[Sólo para los que sí han escuchado en los medios de comunicación algún mensaje relacionado con la minería]
(En porcentajes)

78.6 15.1 6.3

375 72 30

83.2 13.1 3.7

75.5 16.4 8.0

79.8 13.6 6.6

77.8 16.1 6.1

77.2 13.8 9.0

80.3 14.1 5.6

81.1 13.5 5.4

74.7 21.5 3.8

79.1 16.4 4.5

73.7 16.7 9.7

72.7 21.6 5.7

90.2 7.6 2.2

86.4 9.1 4.5

77.1 16.6 6.3

80.6 13.1 6.3

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No lo deberíamos
seguir

Lo deberíamos
seguir No sé

RESPUESTA

P52.

Encuesta sobre conocimientos y percepciones hacia la minería en zonas afectadas por la
incursión minera en El Salvador

59

Informe del IUDOP



Cuadro 48
¿Qué tanto su forma de vida se vería afectada si se abre un proyecto minero en su municipio? según variables

(En porcentajes)

22.9 20.0 14.1 43.1

285 249 175 536

25.7 19.3 17.0 38.0

21.2 20.4 12.3 46.1

22.7 20.0 13.4 43.9

23.1 20.0 14.8 42.1

21.5 22.6 16.5 39.4

23.9 20.0 14.0 42.0

21.5 18.1 12.7 47.7

24.9 17.8 11.7 45.5

21.6 22.5 14.1 41.8

22.9 20.0 12.5 44.6

23.2 22.3 15.6 38.9

26.2 17.5 13.6 42.7

15.7 12.9 22.9 48.6

21.8 20.4 14.9 42.9

24.4 19.4 12.8 43.3

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Nada Poco Algo Mucho
RESPUESTA

P53.
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Cuadro 49
¿Qué tanto la forma de vida de sus hijos o sus nietos se vería afectada si se abre

un proyecto minero en su municipio? según variables
(En porcentajes)

15.8 15.7 15.9 52.7

196 195 198 655

16.1 16.6 19.7 47.6

15.5 15.1 13.6 55.8

16.1 16.3 14.1 53.5

15.4 15.0 17.9 51.7

13.2 18.8 15.4 52.7

16.2 15.0 16.4 52.4

16.5 15.8 13.5 54.2

18.3 11.7 18.8 51.2

16.7 19.5 15.8 47.9

17.6 14.7 15.4 52.3

14.9 19.2 17.8 48.1

14.1 12.6 14.6 58.7

5.7 10.0 18.6 65.7

14.4 16.7 17.2 51.6

17.7 14.1 13.9 54.2

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Nada Poco Algo Mucho
RESPUESTA

P54.
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Cuadro 50
¿Qué tanto cree que el gobierno actual se preocupa por cuidar los recursos naturales del país? según variables

(En porcentajes)

36.9 33.1 17.9 12.1

462 414 224 151

40.7 33.1 17.9 8.2

34.6 33.1 17.9 14.4

36.5 34.6 18.2 10.7

37.4 31.5 17.6 13.6

32.1 38.2 18.6 11.1

37.9 32.1 18.7 11.3

41.9 29.6 14.6 13.8

37.1 30.5 19.2 13.1

38.6 31.6 19.1 10.7

34.2 31.0 18.7 16.1

34.4 37.3 14.6 13.7

38.5 37.0 19.7 4.8

55.7 30.0 12.9 1.4

35.4 34.4 17.8 12.4

39.3 31.1 18.0 11.6

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Nada Poco Algo Mucho
RESPUESTA

P55.
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Cuadro 51
¿Tiene conocimiento sobre la ley de minería? según variables

(En porcentajes)

93.2 6.8

1171 85

91.6 8.4

94.2 5.8

95.0 5.0

91.3 8.7

93.9 6.1

91.9 8.1

95.0 5.0

92.6 7.4

96.3 3.7

93.8 6.2

93.9 6.1

92.8 7.2

78.6 21.4

95.2 4.8

90.2 9.8

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P56.
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Cuadro 52
¿Conoce usted, qué institución regula la actividad minera en el país? según variables

(En porcentajes)

10.6 2.0 34.2 11.1 1.2 40.9

133 25 429 139 15 513

8.4 .8 41.8 10.5 .6 37.8

12.0 2.7 29.6 11.4 1.5 42.8

10.5 2.3 29.7 10.5 1.1 46.0

10.7 1.7 39.2 11.7 1.3 35.3

10.8 2.5 36.9 10.6 .6 38.6

11.2 2.2 34.4 10.5 1.0 40.7

7.6 .8 34.0 11.8 1.9 43.9

12.6 2.3 29.4 12.1 1.9 41.6

11.6 3.7 22.7 8.3 2.8 50.9

11.5 2.4 28.5 11.9 .7 45.1

13.3 .5 41.2 9.0 1.4 34.6

6.7 1.4 45.0 13.4 1.0 32.5

4.3 .0 61.4 12.9 .0 21.4

10.3 2.1 31.0 11.0 1.3 44.2

11.0 1.8 39.0 11.2 1.0 36.0

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Alcaldía La policía

Ministerio de
Medio

Ambiente y
Recursos
Naturales

Ministerio de
Economía Otros No responde

RESPUESTA

P57.
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Cuadro 53
En lo que va del año, ¿con qué frecuencia se ha enfermado su familia? según variables

(En porcentajes)

3.2 15.2 29.3 36.3 13.7 2.4

40 190 367 455 172 30

2.3 16.0 30.5 36.3 12.4 2.5

3.7 14.7 28.5 36.2 14.5 2.3

4.0 14.2 28.9 36.4 15.4 1.2

2.3 16.2 29.6 36.2 11.9 3.7

3.3 18.3 30.2 33.5 13.3 1.4

2.4 14.1 28.7 40.2 13.2 1.4

4.6 15.6 29.8 37.0 12.2 .8

2.8 11.3 28.2 32.4 17.4 8.0

4.2 10.7 25.6 34.0 21.4 4.2

2.7 15.9 27.6 38.5 12.6 2.7

3.8 13.7 32.5 34.9 13.7 1.4

3.3 15.8 34.4 34.9 10.0 1.4

1.4 25.7 28.6 34.3 10.0 .0

3.1 14.5 30.4 35.7 14.5 1.9

3.4 16.2 27.5 37.1 12.6 3.2

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Nunca
1 vez en lo que

va del año
+/- 1 vez en 6

meses
+/- 1 vez por

mes
Casi todas las

semanas
Vive solo / no

aplica

RESPUESTA

P58.
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Cuadro 54
En lo que va del año, ¿con qué frecuencia se ha enfermado usted? según variables

(En porcentajes)

15.1 21.8 29.6 23.2 10.4

189 273 371 291 131

15.3 21.0 32.1 20.8 10.9

14.9 22.2 28.0 24.7 10.2

14.8 19.3 28.3 23.6 14.0

15.4 24.4 30.9 22.7 6.5

18.3 24.9 31.6 19.4 5.8

14.4 25.1 29.7 22.7 8.1

14.9 17.2 29.4 25.6 13.0

11.2 15.4 26.2 27.6 19.6

16.7 17.7 25.1 23.7 16.7

12.4 20.6 29.0 25.7 12.2

17.8 27.7 27.7 21.6 5.2

17.2 23.4 36.4 17.2 5.7

15.7 20.0 32.9 24.3 7.1

13.8 19.6 29.6 24.3 12.7

17.0 25.0 29.5 21.6 7.0

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural

Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Nunca
1 vez en lo que

va del año
+/- 1 vez en 6

meses
+/- 1 vez por

mes
Casi todas las

semanas

RESPUESTA

P59.
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Cuadro 55a
Cuando usted o su familia se enferman, ¿qué tipo de enfermedades son las más comunes?

Gastrointestinales según variables
(En porcentajes)

94.6 5.4

1188 68

92.9 7.1

95.6 4.4

94.1 5.9

95.2 4.8

96.1 3.9

95.9 4.1

92.4 7.6

92.1 7.9

96.8 3.2

94.0 6.0

96.2 3.8

93.8 6.2

90.0 10.0

93.8 6.2

95.8 4.2

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P60a.
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Cuadro 55b
Cuando usted o su familia se enferman, ¿qué tipo de enfermedades son las más comunes?

Dolores de cabeza según variables
(En porcentajes)

75.6 24.4

949 307

78.0 22.0

74.1 25.9

72.6 27.4

78.8 21.2

70.4 29.6

79.2 20.8

76.3 23.7

76.3 23.7

77.3 22.7

73.2 26.8

77.0 23.0

76.1 23.9

82.9 17.1

73.5 26.5

78.7 21.3

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P60b.
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Cuadro 55c
Cuando usted o su familia se enferman, ¿qué tipo de enfermedades son las más comunes?

Alergias, enfermedades de la piel según variables
(En porcentajes)

93.8 6.2

1178 78

93.3 6.7

94.1 5.9

91.8 8.2

96.0 4.0

94.5 5.5

93.3 6.7

94.7 5.3

92.6 7.4

94.0 6.0

94.5 5.5

94.4 5.6

92.3 7.7

90.0 10.0

93.5 6.5

94.2 5.8

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P60c.
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Cuadro 55d
Cuando usted o su familia se enferman, ¿qué tipo de enfermedades son las más comunes?

 Respiratorias según variables
(En porcentajes)

89.6 10.4

1126 130

85.3 14.7

92.3 7.7

89.3 10.7

90.0 10.0

93.4 6.6

86.4 13.6

88.5 11.5

91.2 8.8

94.9 5.1

89.8 10.2

90.1 9.9

86.1 13.9

81.4 18.6

89.7 10.3

89.6 10.4

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P60d.
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Cuadro 55e
Cuando usted o su familia se enferman, ¿qué tipo de enfermedades son las más comunes?

Calenturas según variables
(En porcentajes)

57.1 42.9

717 539

67.5 32.5

50.7 49.3

60.4 39.6

53.4 46.6

53.2 46.8

54.8 45.2

59.5 40.5

65.1 34.9

42.1 57.9

52.6 47.4

64.3 35.7

68.9 31.1

81.4 18.6

55.8 44.2

59.0 41.0

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P60e.
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Cuadro 55f
Cuando usted o su familia se enferman, ¿qué tipo de enfermedades son las más comunes?

Diarreas según variables
(En porcentajes)

87.9 12.1

1104 152

89.7 10.3

86.8 13.2

86.3 13.7

89.6 10.4

89.5 10.5

86.8 13.2

88.5 11.5

86.5 13.5

84.7 15.3

88.1 11.9

83.1 16.9

94.3 5.7

91.4 8.6

87.1 12.9

89.0 11.0

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P60f.
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Cuadro 55g
Cuando usted o su familia se enferman, ¿qué tipo de enfermedades son las más comunes?

Gripe según variables
(En porcentajes)

22.5 77.5

283 973

24.5 75.5

21.3 78.7

22.8 77.2

22.2 77.8

17.7 82.3

22.2 77.8

27.5 72.5

25.1 74.9

27.8 72.2

22.6 77.4

18.8 81.2

21.1 78.9

21.4 78.6

21.6 78.4

23.9 76.1

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P60g.
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Cuadro 55h
Cuando usted o su familia se enferman, ¿qué tipo de enfermedades son las más comunes?

Tos según variables
(En porcentajes)

72.8 27.2

914 342

72.1 27.9

73.2 26.8

69.3 30.7

76.6 23.4

68.7 31.3

70.3 29.7

79.4 20.6

76.3 23.7

75.5 24.5

73.0 27.0

70.4 29.6

70.3 29.7

77.1 22.9

70.8 29.2

75.7 24.3

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P60h.
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Cuadro 55i
Cuando usted o su familia se enferman, ¿qué tipo de enfermedades son las más comunes?

Otras enfermedades según variables
(En porcentajes)

93.0 7.0

1168 88

92.0 8.0

93.6 6.4

91.9 8.1

94.2 5.8

96.1 3.9

94.0 6.0

90.8 9.2

88.4 11.6

94.0 6.0

91.8 8.2

93.0 7.0

95.7 4.3

91.4 8.6

92.6 7.4

93.6 6.4

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P60i.
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Cuadro 55j
Cuando usted o su familia se enferman, ¿qué tipo de enfermedades son las más comunes?

Dengue según variables
(En porcentajes)

98.9 1.1

1242 14

99.0 1.0

98.8 1.2

99.1 .9

98.7 1.3

99.2 .8

98.6 1.4

99.2 .8

98.6 1.4

98.6 1.4

98.5 1.5

99.1 .9

99.5 .5

100.0 .0

98.9 1.1

98.8 1.2

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P60j.
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Cuadro 55k
Cuando usted o su familia se enferman, ¿qué tipo de enfermedades son las más comunes?

Dolor de cuerpo según variables
(En porcentajes)

96.4 3.6

1211 45

96.6 3.4

96.3 3.7

96.7 3.3

96.2 3.8

98.9 1.1

97.8 2.2

95.0 5.0

91.2 8.8

92.6 7.4

95.8 4.2

97.7 2.3

99.5 .5

100.0 .0

95.9 4.1

97.2 2.8

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P60k.
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Cuadro 55l
Cuando usted o su familia se enferman, ¿qué tipo de enfermedades son las más comunes?

Diabetes según variables
(En porcentajes)

97.6 2.4

1226 30

97.7 2.3

97.6 2.4

97.6 2.4

97.7 2.3

99.4 .6

99.0 1.0

95.4 4.6

94.4 5.6

97.7 2.3

97.1 2.9

97.7 2.3

98.6 1.4

98.6 1.4

98.0 2.0

97.0 3.0

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P60l.
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Cuadro 55m
Cuando usted o su familia se enferman, ¿qué tipo de enfermedades son las más comunes?

Enfermedades cardiovasculares según variables
(En porcentajes)

97.5 2.5

1224 32

98.3 1.7

96.9 3.1

97.0 3.0

98.0 2.0

97.8 2.2

98.8 1.2

97.3 2.7

94.4 5.6

96.8 3.2

96.9 3.1

98.6 1.4

98.6 1.4

97.1 2.9

97.6 2.4

97.2 2.8

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P60m.
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Cuadro 55n
Cuando usted o su familia se enferman, ¿qué tipo de enfermedades son las más comunes?

Vias urinarias según variables
(En porcentajes)

97.3 2.7

1222 34

96.4 3.6

97.8 2.2

97.1 2.9

97.5 2.5

97.5 2.5

98.1 1.9

96.6 3.4

96.3 3.7

99.5 .5

97.3 2.7

97.2 2.8

95.7 4.3

95.7 4.3

96.8 3.2

98.0 2.0

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P60n.
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Cuadro 55o
Cuando usted o su familia se enferman, ¿qué tipo de enfermedades son las más comunes?

Artritis / reumatismo según variables
(En porcentajes)

98.2 1.8

1233 23

98.3 1.7

98.1 1.9

98.5 1.5

97.8 2.2

99.4 .6

99.5 .5

98.5 1.5

93.0 7.0

97.7 2.3

97.4 2.6

98.6 1.4

99.5 .5

100.0 .0

97.9 2.1

98.6 1.4

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P60o.
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Cuadro 55p
Cuando usted o su familia se enferman, ¿qué tipo de enfermedades son las más comunes?

Vómitos según variables
(En porcentajes)

99.1 .9

1245 11

99.2 .8

99.1 .9

98.5 1.5

99.8 .2

98.6 1.4

99.0 1.0

99.6 .4

99.5 .5

99.1 .9

99.3 .7

98.6 1.4

99.0 1.0

100.0 .0

98.8 1.2

99.6 .4

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P60p.
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Cuadro 56
En caso de enfermedad, ¿a dónde acuden en su familia para atenderse más frecuentemente? según variables

(En porcentajes)

58.0 19.5 4.3 12.1 4.9 1.3

725 244 54 151 61 16

47.4 18.6 9.1 16.1 7.0 1.9

64.4 20.1 1.4 9.6 3.6 .9

61.2 18.3 3.4 12.8 2.9 1.4

54.4 20.8 5.4 11.2 7.0 1.2

60.9 17.0 2.5 13.7 5.3 .6

61.5 18.8 3.6 11.5 4.1 .5

57.6 19.8 4.2 10.7 4.6 3.1

46.5 24.7 8.8 12.1 6.0 1.9

65.3 23.6 .5 5.1 4.2 1.4

60.3 22.4 2.9 8.6 5.0 .7

60.4 15.1 5.7 13.7 4.2 .9

48.8 15.3 7.2 22.5 6.2 .0

37.1 10.0 14.3 24.3 4.3 10.0

61.3 18.4 2.9 12.4 4.1 .9

53.0 21.2 6.4 11.6 6.0 1.8

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural

Zona

Femenino

Masculino

Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Unidad de
Salud

Hospital
público ISSS

Hospital/clínica
privada

Se
automedican Otro

RESPUESTA

P61.
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Cuadro 57
En su opinión, ¿quiénes son los que se ven más afectados en su salud por la contaminación del agua? según variables

(En porcentajes)

3.1 46.4 2.1 1.2 44.5 1.6 1.0

39 583 27 15 559 20 13

1.9 49.1 2.3 .8 43.4 1.7 .8

3.9 44.8 2.1 1.4 45.2 1.5 1.2

2.9 49.0 2.1 .6 42.9 1.2 1.2

3.3 43.6 2.2 1.8 46.2 2.0 .8

3.3 46.8 2.2 1.9 42.9 1.4 1.4

3.6 55.5 1.7 .7 36.6 1.4 .5

2.7 39.3 1.1 1.1 53.1 1.9 .8

2.3 36.7 4.2 .9 52.1 1.9 1.9

3.7 43.5 1.9 .5 46.3 2.3 1.9

4.0 42.5 1.6 2.0 47.8 1.1 .9

3.3 53.1 3.3 .5 36.2 1.9 1.9

1.0 50.7 3.3 1.0 42.6 1.4 .0

.0 52.9 .0 .0 44.3 2.9 .0

3.2 46.7 1.9 .9 44.7 1.6 1.1

3.0 46.0 2.6 1.6 44.2 1.6 1.0

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

Nadie
Los niños y

niñas
Los ancianos/

as
Las

mujeres Todos
Otras

respuestas No sabe

RESPUESTA

P62.
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Cuadro 58
¿Alguna vez usted o su grupo familiar ha tenido que trasladarse a vivir a un lugar diferente de aquél

en el que ud. nació? según variables
(En porcentajes)

68.2 31.8

856 400

60.2 39.8

73.0 27.0

68.6 31.4

67.6 32.4

68.1 31.9

67.2 32.8

73.3 26.7

63.7 36.3

68.1 31.9

67.2 32.8

69.0 31.0

68.4 31.6

72.9 27.1

70.4 29.6

64.7 35.3

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

No he tenido / no
nos hemos tenido

que trasladar

Sí, me tuve / nos
tuvimos que

trasladar

RESPUESTA

P63.

Encuesta sobre conocimientos y percepciones hacia la minería en zonas afectadas por la
incursión minera en El Salvador

85

Informe del IUDOP



Cuadro 59
¿Qué tipo de traslado hicieron? según variables

[Sólo para los que sí han tenido que trasladarse alguna vez del lugar donde nacieron]
(En porcentajes)

64.5 5.8 29.8

258 23 119

74.2 4.7 21.1

55.7 6.7 37.6

66.0 4.4 29.6

62.9 7.2 29.9

47.0 5.2 47.8

70.1 5.8 24.1

68.6 8.6 22.9

76.9 3.8 19.2

73.9 .0 26.1

62.2 6.7 31.1

56.1 7.6 36.4

63.6 7.6 28.8

84.2 5.3 10.5

62.8 5.4 31.8

66.7 6.2 27.1

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

A un pueblo /
ciudad /

departamento
dentro del país A otro país

A otro cantón o
colonia

RESPUESTA

P64.
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Cuadro 60
¿Cuál es el principal motivo por el que usted y/o su grupo familiar tuvieron que salir de su lugar de origen

(de donde ud. nació)? según variables
[Sólo para los que sí han tenido que trasladarse alguna vez del lugar donde nacieron]

(En porcentajes)

29.0 3.3 1.3 16.8 15.5 1.0 3.0 3.5 9.3 4.0 1.5 1.5 1.5 1.3 2.3 4.5 1.0

116 13 5 67 62 4 12 14 37 16 6 6 6 5 9 18 4
28.9 3.7 1.6 15.8 18.4 1.1 1.1 4.7 6.8 4.2 1.1 1.1 2.1 1.1 2.6 4.7 1.1

29.0 2.9 1.0 17.6 12.9 1.0 4.8 2.4 11.4 3.8 1.9 1.9 1.0 1.4 1.9 4.3 1.0

30.6 1.9 1.5 13.1 12.6 .5 2.9 4.4 10.7 7.3 1.5 1.5 1.5 1.9 2.4 5.8 .0

27.3 4.6 1.0 20.6 18.6 1.5 3.1 2.6 7.7 .5 1.5 1.5 1.5 .5 2.1 3.1 2.1

13.9 5.2 .9 17.4 16.5 .9 5.2 6.1 10.4 3.5 .0 3.5 1.7 2.6 3.5 5.2 3.5

35.8 2.9 1.5 16.8 10.9 .7 1.5 1.5 10.2 8.0 .7 .0 2.2 1.5 2.9 2.9 .0

40.0 1.4 1.4 17.1 15.7 1.4 4.3 2.9 1.4 .0 4.3 2.9 .0 .0 1.4 5.7 .0

29.5 2.6 1.3 15.4 21.8 1.3 1.3 3.8 12.8 1.3 2.6 .0 1.3 .0 .0 5.1 .0

34.8 4.3 1.4 11.6 17.4 1.4 1.4 2.9 10.1 1.4 1.4 1.4 2.9 .0 4.3 2.9 .0

30.0 2.8 1.1 19.4 14.4 .6 3.3 2.8 8.3 2.8 2.2 1.7 2.2 2.2 1.1 3.3 1.7

31.8 3.0 .0 15.2 13.6 1.5 3.0 4.5 13.6 3.0 1.5 1.5 .0 .0 3.0 3.0 1.5

16.7 3.0 3.0 19.7 19.7 1.5 3.0 1.5 6.1 9.1 .0 1.5 .0 1.5 3.0 10.6 .0

31.6 5.3 .0 5.3 10.5 .0 5.3 15.8 10.5 10.5 .0 .0 .0 .0 .0 5.3 .0

31.8 1.8 1.3 14.3 13.9 .9 2.7 2.7 12.1 4.5 1.8 1.3 1.8 1.3 1.8 4.9 .9

25.4 5.1 1.1 19.8 17.5 1.1 3.4 4.5 5.6 3.4 1.1 1.7 1.1 1.1 2.8 4.0 1.1

VARIABLES
%

N
Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
Situación
laboral

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

RESPUESTA

P65.

DETALLE DE RESPUESTA:

1. Por el conflicto armado / guerra 10. Se casó / acompañó, hacer su hogar
2. Por la delincuencia 11. Casa propia
3. Problemas con maras / pandillas 12. Malas condiciones de la vivienda
4. Problema económicos (buscando mejorar situación) 13. Para cambiar de zona
5. Para buscar un trabajo mejor 14. Falta de agua
6. En casa vivía demasiada gente 15. No era propio
7. Por buscar libertad 16. Otras razones
8. Para estar más cerca del lugar de estudios o trabajo 17. No responde
9. Asuntos de familia
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Cuadro 61
¿Tiene usted familiares cercanos residiendo en el exterior? según variables

(En porcentajes)

39.6 60.4

497 759

38.2 61.8

40.4 59.6

44.4 55.6

34.2 65.8

35.7 64.3

46.9 53.1

38.2 61.8

33.5 66.5

50.9 49.1

40.5 59.5

39.4 60.6

30.6 69.4

24.3 75.7

41.1 58.9

37.3 62.7

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P66.
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Cuadro 62
En el último año, ¿ha pensado en emigrar (o irse a vivir) a otro país? según variables

(En porcentajes)

79.4 20.6

997 259

74.8 25.2

82.2 17.8

82.3 17.7

76.1 23.9

69.5 30.5

77.5 22.5

85.9 14.1

91.6 8.4

87.5 12.5

83.4 16.6

73.2 26.8

65.1 34.9

84.3 15.7

81.4 18.6

76.3 23.7

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P67.
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Cuadro 63
¿Recibe ud. remesas de alguien que viva en el exterior? según variables

(En porcentajes)

69.7 30.3

876 380

73.2 26.8

67.7 32.3

69.3 30.7

70.3 29.7

60.4 39.6

79.4 20.6

71.0 29.0

65.1 34.9

75.0 25.0

71.2 28.8

68.1 31.9

60.8 39.2

74.3 25.7

67.8 32.2

72.7 27.3

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P68.
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Cuadro 64
¿Qué tan generalizado es el consumo de drogas, incluyendo alcohol y tabaco, en su comunidad

de residencia? según variables
(En porcentajes)

16.0 32.6 15.7 35.6

201 409 197 446

10.9 21.7 15.8 51.6

19.2 39.3 15.7 25.8

17.5 28.7 15.2 38.6

14.4 37.0 16.2 32.3

16.4 31.1 17.2 35.3

13.9 34.8 14.9 36.5

16.8 33.2 14.9 35.1

18.7 30.4 15.9 35.0

19.9 35.6 14.8 29.6

19.0 29.9 15.1 35.9

14.2 33.6 18.5 33.6

8.7 35.1 17.3 38.9

8.6 34.3 10.0 47.1

16.8 33.6 15.4 34.2

15.0 31.1 16.2 37.7

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

Nada Poco Algo Mucho
RESPUESTA

P69.
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Cuadro 65
¿Sabe usted si cerca de su lugar de residencia se venden drogas, incluyendo alcohol y tabaco? según variables

(En porcentajes)

40.1 54.6 5.3

504 686 66

36.1 57.0 6.9

42.6 53.1 4.2

39.0 55.3 5.8

41.4 53.9 4.7

42.9 52.1 5.0

35.6 58.1 6.2

41.2 55.3 3.4

42.8 51.2 6.0

46.3 49.1 4.6

40.5 54.9 4.6

42.3 51.6 6.1

32.5 60.3 7.2

34.3 61.4 4.3

40.3 54.1 5.6

39.8 55.4 4.8

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

No Sí No sé
RESPUESTA

P70.
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Cuadro 66a
¿Qué tipo de drogas se venden?

Marihuana según variables
[Sólo para los que sí venden drogas, incluyendo alcohol y tabaco cerca de su lugar de residencia]

(En porcentajes)

84.4 15.6

579 107

72.4 27.6

92.3 7.7

85.1 14.9

83.6 16.4

80.9 19.1

87.7 12.3

88.3 11.7

78.2 21.8

90.6 9.4

87.4 12.6

84.5 15.5

76.2 23.8

72.1 27.9

86.0 14.0

82.0 18.0

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P71a.
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Cuadro 66b
¿Qué tipo de drogas se venden?

Cocaína según variables
[Sólo para los que sí venden drogas, incluyendo alcohol y tabaco cerca de su lugar de residencia]

(En porcentajes)

93.9 6.1

644 42

86.0 14.0

99.0 1.0

94.2 5.8

93.5 6.5

93.1 6.9

94.7 5.3

96.6 3.4

90.0 10.0

99.1 .9

95.7 4.3

90.9 9.1

88.1 11.9

93.0 7.0

95.6 4.4

91.4 8.6

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P71b.
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Cuadro 66c
¿Qué tipo de drogas se venden?

Alcohol según variables
[Sólo para los que sí venden drogas, incluyendo alcohol y tabaco cerca de su lugar de residencia]

(En porcentajes)

8.3 91.7

57 629

7.7 92.3

8.7 91.3

8.0 92.0

8.7 91.3

7.4 92.6

11.5 88.5

6.9 93.1

4.5 95.5

12.3 87.7

7.0 93.0

10.0 90.0

8.7 91.3

2.3 97.7

8.8 91.2

7.6 92.4

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P71c.
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Cuadro 66d
¿Qué tipo de drogas se venden?

Tabaco según variables
[Sólo para los que sí venden drogas, incluyendo alcohol y tabaco cerca de su lugar de residencia]

(En porcentajes)

23.2 76.8

159 527

21.0 79.0

24.6 75.4

25.3 74.7

20.7 79.3

28.7 71.3

23.0 77.0

21.4 78.6

16.4 83.6

22.6 77.4

22.6 77.4

21.8 78.2

26.2 73.8

23.3 76.7

22.3 77.7

24.5 75.5

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P71d.
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Cuadro 66e
¿Qué tipo de drogas se venden?
Crack (piedra) según variables

[Sólo para los que sí venden drogas, incluyendo alcohol y tabaco cerca de su lugar de residencia]
(En porcentajes)

93.0 7.0

638 48

86.0 14.0

97.6 2.4

94.2 5.8

91.6 8.4

94.1 5.9

94.2 5.8

92.4 7.6

89.1 10.9

97.2 2.8

93.7 6.3

90.9 9.1

94.4 5.6

79.1 20.9

94.9 5.1

90.3 9.7

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P71e.
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Cuadro 66f
¿Qué tipo de drogas se venden?

Heroína según variables
[Sólo para los que sí venden drogas, incluyendo alcohol y tabaco cerca de su lugar de residencia]

(En porcentajes)

99.7 .3

684 2

99.3 .7

100.0 .0

99.7 .3

99.7 .3

99.5 .5

100.0 .0

100.0 .0

99.1 .9

100.0 .0

100.0 .0

99.1 .9

99.2 .8

100.0 .0

99.5 .5

100.0 .0

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P71f.

Encuesta sobre conocimientos y percepciones hacia la minería en zonas afectadas por la
incursión minera en El Salvador

98

Informe del IUDOP



Cuadro 66g
¿Qué tipo de drogas se venden?

Éxtasis según variables
[Sólo para los que sí venden drogas, incluyendo alcohol y tabaco cerca de su lugar de residencia]

(En porcentajes)

99.1 .9

680 6

97.8 2.2

100.0 .0

99.2 .8

99.1 .9

97.9 2.1

100.0 .0

100.0 .0

98.2 1.8

100.0 .0

99.7 .3

97.3 2.7

98.4 1.6

100.0 .0

98.8 1.2

99.6 .4

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P71g.
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Cuadro 66h
¿Qué tipo de drogas se venden?

Anfetaminas / speed según variables
[Sólo para los que sí venden drogas, incluyendo alcohol y tabaco cerca de su lugar de residencia]

(En porcentajes)

99.9 .1

685 1

99.6 .4

100.0 .0

99.7 .3

100.0 .0

99.5 .5

100.0 .0

100.0 .0

100.0 .0

100.0 .0

100.0 .0

99.1 .9

100.0 .0

100.0 .0

99.8 .2

100.0 .0

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P71h.

Encuesta sobre conocimientos y percepciones hacia la minería en zonas afectadas por la
incursión minera en El Salvador

100

Informe del IUDOP



Cuadro 66i
¿Qué tipo de drogas se venden?
Inhalantes (pega) según variables

[Sólo para los que sí venden drogas, incluyendo alcohol y tabaco cerca de su lugar de residencia]
(En porcentajes)

99.1 .9

680 6

97.8 2.2

100.0 .0

98.9 1.1

99.4 .6

98.9 1.1

99.2 .8

99.3 .7

99.1 .9

100.0 .0

100.0 .0

99.1 .9

96.8 3.2

97.7 2.3

98.5 1.5

100.0 .0

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P71i.
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Cuadro 66j
¿Qué tipo de drogas se venden?
Tranquilizantes según variables

[Sólo para los que sí venden drogas, incluyendo alcohol y tabaco cerca de su lugar de residencia]
(En porcentajes)

99.7 .3

684 2

99.3 .7

100.0 .0

99.7 .3

99.7 .3

99.5 .5

100.0 .0

100.0 .0

99.1 .9

100.0 .0

100.0 .0

99.1 .9

99.2 .8

100.0 .0

99.5 .5

100.0 .0

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P71j.
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Cuadro 66k
¿Qué tipo de drogas se venden?

Somníferos según variables
[Sólo para los que sí venden drogas, incluyendo alcohol y tabaco cerca de su lugar de residencia]

(En porcentajes)

99.7 .3

684 2

99.3 .7

100.0 .0

99.7 .3

99.7 .3

99.5 .5

100.0 .0

100.0 .0

99.1 .9

100.0 .0

100.0 .0

99.1 .9

99.2 .8

100.0 .0

99.5 .5

100.0 .0

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P71k.
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Cuadro 67
En comparación con el año pasado, ¿cree ud. que la delincuencia en el país aumentó, siguió igual

o disminuyó? según variables
(En porcentajes)

24.6 30.8 44.6

307 385 557

17.2 27.3 55.6

29.1 33.0 37.8

19.9 31.9 48.2

29.6 29.6 40.7

25.1 33.7 41.2

22.6 29.1 48.3

28.7 32.2 39.1

22.5 27.7 49.8

25.2 35.5 39.3

27.6 31.3 41.2

29.6 28.2 42.3

16.3 31.7 51.9

8.6 18.6 72.9

23.8 31.6 44.6

25.8 29.6 44.6

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

Disminuyó Siguió igual Aumentó
RESPUESTA
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Cuadro 68
¿Ha sido usted victima directa de un hecho delincuencial en los últimos 12 meses? según variables

(En porcentajes)

89.6 10.4

1125 130

86.8 13.2

91.4 8.6

91.0 9.0

88.1 11.9

88.9 11.1

87.8 12.2

92.4 7.6

91.2 8.8

91.7 8.3

92.3 7.7

87.3 12.7

85.1 14.9

82.9 17.1

91.4 8.6

87.1 12.9

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

No Sí
RESPUESTA

P73.
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Cuadro 69
¿De qué tipo de delito fue victima? según variables

[Sólo para los que han sido victima directa de un hecho delincuencial]
(En porcentajes)

55.0 25.6 6.2 6.2 2.3 2.3 1.6 .8

71 33 8 8 3 3 2 1

50.0 33.9 3.2 8.1 1.6 3.2 .0 .0

59.7 17.9 9.0 4.5 3.0 1.5 3.0 1.5

67.8 18.6 3.4 5.1 1.7 3.4 .0 .0

44.3 31.4 8.6 7.1 2.9 1.4 2.9 1.4

57.5 22.5 7.5 2.5 7.5 .0 .0 2.5

50.0 32.0 4.0 8.0 .0 6.0 .0 .0

65.0 10.0 10.0 10.0 .0 .0 5.0 .0

52.6 31.6 5.3 5.3 .0 .0 5.3 .0

50.0 16.7 11.1 5.6 .0 11.1 5.6 .0

54.8 23.8 4.8 11.9 2.4 .0 2.4 .0

46.2 30.8 11.5 .0 7.7 .0 .0 3.8

71.0 19.4 3.2 3.2 .0 3.2 .0 .0

41.7 50.0 .0 8.3 .0 .0 .0 .0

61.5 18.5 6.2 7.7 3.1 1.5 .0 1.5

48.4 32.8 6.3 4.7 1.6 3.1 3.1 .0

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

Robo sin
agresión
(hurto)

Robo con
agresión Amenazas Extorsión

Agresión
física sin

robo Lesiones

Homicidio
de un

familiar Otros
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Cuadro 70
En relación con la minería, ¿cree usted que si se abriera un proyecto minero se incrementará mucho, algo,

poco o nada el consumo de drogas? según variables
(En porcentajes)

30.4 20.1 16.1 29.0 4.5

382 252 202 364 56
28.5 18.7 18.7 30.2 4.0

31.6 20.9 14.5 28.2 4.7

30.7 19.2 16.0 29.1 5.0

30.1 21.0 16.2 28.9 3.8

28.5 27.4 13.3 27.4 3.3

39.0 16.5 15.3 25.4 3.8

27.1 19.5 12.6 34.7 6.1

20.9 15.3 26.5 31.6 5.6

27.3 18.1 20.4 27.3 6.9

30.3 18.8 15.3 30.8 4.7

34.3 20.7 15.5 26.3 3.3

32.1 21.1 14.8 29.7 2.4

24.3 31.4 14.3 25.7 4.3

30.8 21.2 17.0 26.8 4.2

29.9 18.3 14.7 32.3 4.8

VARIABLES
%

N
Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

Nada Poco Algo Mucho
No sabe, no

responde

RESPUESTA
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Cuadro 71
En relación con la minería, ¿cree usted que si se abriera un proyecto minero se incrementará mucho, algo,

poco o nada la delincuencia? según variables
(En porcentajes)

27.5 19.7 17.3 33.7 1.8

345 248 217 423 23

24.3 18.2 18.7 37.3 1.5

29.4 20.7 16.4 31.5 2.1

28.2 18.7 18.3 33.2 1.7

26.7 20.9 16.2 34.2 2.0

25.2 25.5 15.5 33.0 .8

32.1 15.8 15.8 35.2 1.2

29.4 17.6 15.3 33.6 4.2

20.0 20.5 25.6 32.1 1.9

27.3 19.4 21.8 28.7 2.8

26.5 20.8 15.5 35.4 1.8

31.5 18.3 16.9 31.5 1.9

29.2 17.7 15.3 36.4 1.4

18.6 22.9 24.3 34.3 .0

27.7 20.7 18.3 31.3 2.0

27.1 18.3 15.7 37.3 1.6

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja

SItuación
laboral

Nada Poco Algo Mucho
No sabe, no

responde

RESPUESTA
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Cuadro 72
En relación con la minería, ¿cree usted que si se abriera un proyecto minero se incrementará mucho, algo,

poco o nada la violencia contra la mujer? según variables
(En porcentajes)

36.1 21.9 15.5 24.1 2.3

454 275 195 303 29
34.4 22.6 16.1 25.2 1.7

37.2 21.4 15.1 23.5 2.7

34.1 20.2 16.4 26.8 2.4

38.4 23.7 14.5 21.2 2.2

34.3 28.8 11.9 23.3 1.7

38.8 17.7 17.0 25.1 1.4

36.3 22.9 13.0 23.3 4.6

34.0 17.2 21.9 24.7 2.3

39.8 15.7 20.4 21.3 2.8

34.9 23.4 14.4 24.3 3.1

36.6 23.0 13.1 26.3 .9

40.2 21.1 13.9 23.9 1.0

21.4 28.6 21.4 25.7 2.9

35.4 21.1 15.9 25.5 2.1

37.3 23.1 14.9 22.1 2.6

VARIABLES
%

N
Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

Nada Poco Algo Mucho
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P77.
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Cuadro 73
En relación con la minería, ¿cree usted que si se abriera un proyecto minero se incrementará mucho, algo,

poco o nada la violencia contra la niñez ? según variables
(En porcentajes)

36.1 22.1 15.9 24.4 1.4

454 278 200 306 18
33.3 21.4 15.9 28.3 1.0

37.9 22.6 15.9 22.0 1.7

35.6 19.6 16.3 26.9 1.5

36.7 24.9 15.5 21.5 1.3

33.0 26.9 12.2 26.3 1.7

37.6 20.6 17.2 23.7 1.0

38.9 20.2 15.6 23.3 1.9

35.3 19.5 20.0 23.7 1.4

42.1 17.1 20.4 19.0 1.4

35.8 24.8 14.8 23.0 1.6

34.7 22.5 15.0 27.2 .5

36.8 19.6 13.9 28.2 1.4

22.9 22.9 20.0 31.4 2.9

36.2 21.2 16.8 24.3 1.5

36.1 23.5 14.5 24.5 1.4

VARIABLES
%

N
Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

Nada Poco Algo Mucho
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P78.
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Cuadro 74
En relación con la minería, ¿cree usted que si se abriera un proyecto minero se incrementarán mucho, algo,

poco o nada las riñas callejeras? según variables
(En porcentajes)

31.7 20.2 16.2 30.6 1.3

398 254 204 384 16
27.5 21.0 17.2 33.1 1.3

34.3 19.8 15.7 29.0 1.3

32.7 19.0 15.2 31.8 1.2

30.6 21.5 17.4 29.2 1.3

29.4 25.5 13.9 29.6 1.7

33.7 16.3 17.2 31.1 1.7

33.2 18.3 16.4 30.9 1.1

29.8 21.4 18.1 30.7 .0

32.9 17.6 19.9 28.2 1.4

32.5 21.9 13.9 30.1 1.6

30.5 17.4 19.2 32.4 .5

32.1 20.6 13.4 33.0 1.0

24.3 22.9 22.9 28.6 1.4

33.0 21.9 15.9 27.9 1.3

29.7 17.7 16.7 34.7 1.2

VARIABLES
%

N
Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

Nada Poco Algo Mucho
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P79.
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Cuadro 75
En relación con la minería, ¿cree usted que si se abriera un proyecto minero se incrementará mucho, algo,

poco o nada la prostitución? según variables
(En porcentajes)

31.1 17.5 16.3 33.4 1.8

390 220 205 419 22

25.2 17.8 15.9 40.0 1.0

34.7 17.3 16.6 29.3 2.2

34.6 15.4 16.6 31.7 1.8

27.2 19.9 16.0 35.2 1.7

34.3 22.7 14.1 27.7 1.1

34.4 14.1 15.8 33.7 1.9

27.9 18.7 14.5 37.4 1.5

22.8 14.0 23.3 37.2 2.8

33.8 14.4 19.0 28.7 4.2

31.0 17.9 16.1 33.4 1.6

33.8 16.9 16.9 32.4 .0

30.6 18.7 12.0 37.8 1.0

15.7 22.9 21.4 37.1 2.9

33.7 17.8 17.2 29.6 1.7

27.1 17.1 14.9 39.0 1.8

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural

Zona

Femenino

Masculino

Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja

SItuación
laboral

Nada Poco Algo Mucho
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P80.
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Cuadro 76
En relación con la minería, ¿cree usted que si se abriera un proyecto minero se incrementará mucho, algo,

poco o nada el consumo de alcohol? según variables
(En porcentajes)

20.7 16.6 16.8 44.7 1.2

260 208 211 562 15
16.1 13.4 18.9 50.3 1.3

23.5 18.5 15.5 41.3 1.2

22.4 15.5 17.2 43.7 1.2

18.9 17.7 16.4 45.9 1.2

18.6 23.0 15.0 42.4 1.1

23.4 13.2 18.7 43.1 1.7

19.8 15.6 13.0 50.4 1.1

20.0 13.5 20.9 45.1 .5

22.2 15.3 19.9 39.8 2.8

21.5 18.4 14.8 44.9 .4

19.2 13.6 17.4 48.8 .9

22.0 16.7 16.3 44.0 1.0

10.0 14.3 22.9 48.6 4.3

22.5 16.8 17.4 42.2 1.1

17.9 16.1 15.9 48.6 1.4

VARIABLES
%

N
Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

Nada Poco Algo Mucho
No sabe, no

responde

RESPUESTA

P81.
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Cuadro 77
En relación con la minería, ¿cree usted que si se abriera un proyecto minero se incrementará mucho, algo,

poco o nada el VIH-SIDA ? según variables
(En porcentajes)

27.9 17.8 18.1 32.9 3.3

350 224 227 413 42

23.7 16.6 18.4 38.6 2.7

30.4 18.6 17.8 29.4 3.7

30.3 15.7 17.5 32.6 4.0

25.2 20.2 18.7 33.2 2.7

28.0 22.4 15.8 31.0 2.8

31.8 13.2 18.7 32.5 3.8

23.7 20.6 16.0 36.6 3.1

25.1 15.8 23.3 32.1 3.7

29.2 19.9 17.6 28.7 4.6

28.1 18.2 18.1 32.3 3.3

29.1 17.4 17.8 33.8 1.9

28.2 15.8 17.2 34.9 3.8

17.1 15.7 22.9 41.4 2.9

31.4 17.2 18.6 29.6 3.2

22.5 18.7 17.3 37.8 3.6

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural

Zona

Femenino

Masculino

Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja

SItuación
laboral

Nada Poco Algo Mucho
No sabe, no

responde

RESPUESTA
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Cuadro 78
¿Cree usted que mujeres y hombres tienen iguales oportunidades

laborales en su comunidad? según variables
(En porcentajes)

37.3 62.7

468 788

34.4 65.6

39.0 61.0

37.0 63.0

37.6 62.4

32.4 67.6

39.0 61.0

39.3 60.7

39.5 60.5

39.8 60.2

36.9 63.1

35.7 64.3

37.3 62.7

37.1 62.9

37.9 62.1

36.3 63.7

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

No Sí

RESPUESTA
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Cuadro 79
¿Cree usted que mujeres y hombres tienen iguales oportunidades

educativas en su comunidad? según variables
(En porcentajes)

14.5 85.5

182 1074

14.7 85.3

14.4 85.6

13.9 86.1

15.2 84.8

11.4 88.6

15.6 84.4

16.0 84.0

15.8 84.2

19.9 80.1

12.6 87.4

11.3 88.7

14.4 85.6

22.9 77.1

14.9 85.1

13.9 86.1

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

No Sí

RESPUESTA

P84.
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Cuadro 80
¿Cree usted que mujeres y hombres tienen acceso a los mismos servicios de salud

en su comunidad? según variables
(En porcentajes)

7.5 92.5

94 1161

10.7 89.3

5.5 94.5

7.6 92.4

7.3 92.7

6.4 93.6

7.4 92.6

8.0 92.0

8.8 91.2

8.3 91.7

6.2 93.8

6.6 93.4

5.7 94.3

22.9 77.1

7.0 93.0

8.2 91.8

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

No Sí
RESPUESTA
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Cuadro 81
¿Cree usted que mujeres y hombres tienen igualdad de participación en la comunidad? según variables

(En porcentajes)

14.7 85.3

185 1071

17.6 82.4

13.0 87.0

15.5 84.5

13.9 86.1

13.9 86.1

14.8 85.2

14.5 85.5

16.3 83.7

15.7 84.3

12.4 87.6

13.1 86.9

15.8 84.2

31.4 68.6

13.9 86.1

15.9 84.1

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

No Sí

RESPUESTA

P86.
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Cuadro 82
¿Usted diría qué un proyecto minero ofrecerá mayores oportunidades laborales a los hombres o se ofrecerán

iguales oportunidades para hombres y mujeres? según variables
(En porcentajes)

57.4 36.6 6.0

721 460 75

57.4 39.2 3.4

57.4 35.0 7.6

56.3 36.1 7.6

58.6 37.2 4.2

58.2 36.6 5.3

57.2 37.6 5.3

55.7 35.1 9.2

58.6 36.7 4.7

49.1 41.2 9.7

54.0 38.7 7.3

58.2 38.0 3.8

67.5 30.1 2.4

77.1 21.4 1.4

56.6 36.2 7.2

58.6 37.3 4.2

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

Mayores
oportunidades a

los hombres

Iguales
oportunidades

para hombres y
mujeres No sé

RESPUESTA
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Cuadro 83
¿Conoce alguna acción o proyecto específico realizado por la municipalidad o una organización no gubernamental

que haya favorecido concretamente a las mujeres? según variables
(En porcentajes)

86.6 9.6 3.8

1088 120 48

79.7 15.5 4.8

90.9 5.9 3.2

86.0 9.6 4.4

87.3 9.5 3.2

89.8 8.0 2.2

83.7 10.5 5.7

88.5 8.0 3.4

84.7 12.1 3.3

90.7 5.1 4.2

89.2 7.8 2.9

87.3 8.9 3.8

80.4 15.3 4.3

70.0 21.4 8.6

88.5 7.8 3.7

83.9 12.2 4.0

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

No Sí No sé
RESPUESTA

P88.
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Cuadro 84
¿Podría decirme cuál acción o proyecto? según variables

[Sólo para los que si conocen alguna acción o proyecto específico realizado]
(En porcentajes)

40.0 8.3 9.2 3.3 1.7 5.0 5.8 3.3 4.2 1.7 4.2 9.2 4.2

48 10 11 4 2 6 7 4 5 2 5 11 5

41.9 6.8 4.1 4.1 .0 8.1 5.4 1.4 6.8 2.7 6.8 9.5 2.7

37.0 10.9 17.4 2.2 4.3 .0 6.5 6.5 .0 .0 .0 8.7 6.5

39.7 3.2 7.9 4.8 1.6 4.8 9.5 6.3 1.6 1.6 4.8 9.5 4.8

40.4 14.0 10.5 1.8 1.8 5.3 1.8 .0 7.0 1.8 3.5 8.8 3.5

37.9 13.8 6.9 3.4 .0 .0 6.9 3.4 6.9 3.4 6.9 6.9 3.4

50.0 2.3 11.4 4.5 2.3 2.3 4.5 4.5 2.3 .0 2.3 6.8 6.8

28.6 4.8 9.5 .0 4.8 14.3 4.8 4.8 9.5 .0 4.8 14.3 .0

34.6 15.4 7.7 3.8 .0 7.7 7.7 .0 .0 3.8 3.8 11.5 3.8

27.3 .0 9.1 .0 .0 9.1 9.1 18.2 .0 .0 .0 18.2 9.1

37.2 11.6 14.0 2.3 .0 9.3 4.7 .0 2.3 .0 4.7 7.0 7.0

47.4 5.3 5.3 10.5 .0 5.3 5.3 10.5 .0 5.3 .0 5.3 .0

43.8 9.4 6.3 .0 6.3 .0 9.4 .0 6.3 3.1 6.3 6.3 3.1

40.0 6.7 6.7 6.7 .0 .0 .0 .0 13.3 .0 6.7 20.0 .0

40.7 5.1 10.2 1.7 3.4 5.1 8.5 1.7 .0 3.4 8.5 8.5 3.4

39.3 11.5 8.2 4.9 .0 4.9 3.3 4.9 8.2 .0 .0 9.8 4.9

VARIABLES
%

N

Urbana

Rural
Zona

Femenino

Masculino
Sexo

18 a 25 años

26 a 40 años

41 a 55 años

56 años y más

Edad

Ninguno

Primaria

Plan básico

Bachillerato

Superior

Nivel de
estudios

No trabaja

Sí trabaja
SItuación
laboral

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

RESPUESTA

P89.

DETALLE DE RESPUESTA:

1. Talleres y capacitaciones en oficios tradicionales   8. Alcaldía
2. Talleres y capacitaciones en oficios no tradicionales   9. CEMUJER
3. Brindar préstamos, oportunidades laborales 10. ISDEMU
4. Programas / materiales para vivienda 11. Centro de Formación de la Mujer
5. Charlas / capacitaciones en temas de salud, mujer 12. Otros
6. Proyecto Casa de la Mujer 13. No responde
7. Red Solidaria
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FICHA TÉCNICA 
 
 

Institución responsable: 
Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP), 

Universidad Centroamericana “José Simeón Cañas” (UCA). 
 
 

Encuestas válidas: 
1,256 

 
 

Muestreo: 
Polietápico por cuotas municipales, sexo y grupos de edad. 

Aleatorio en la selección de segmentos y hogares y 
 dirigido en la elección de municipios y cantones. 

Siguiendo una distribución proporcional al tamaño de la población (PPT). 
Establecida por segmentos geográficos. 

 
 

Error muestral: 
El error muestral estimado es de ±0.0277 (dos punto setenta y siete por ciento), 

 
 

Forma de realización: 
Entrevista personal, mediante visita al hogar. 

 
 

Fecha de realización: 
Del 29 de septiembre al 10 de octubre de 2007 

 
 

Dirección general: 
Jeannette Aguilar 



UNIVERSIDAD CENTROAMERICANA JOSÉ SIMEÓN CAÑAS 
 

Encuestador: ___________________________    Departamento: ______________________________ 
Supervisor:_____________________________ Municipio: __________________________________ 
Fecha:_________________________________ Zona: ___________   Segmento: _______________ 
Estrato: _______________________________ Colonia o cantón: ____________________________ 

 

 Encuesta sobre conocimientos y percepciones hacia la minería en zonas afectadas por la incursión minera en  
El Salvador”. (Septiembre-Octubre 2007) 

 

Buen día. Pertenezco al Instituto Universitario de Opinión Pública de la UCA y deseamos conocer su opinión sobre algunos aspectos relacionados  
con la minería. Siéntase en libertad de contestar de manera sincera a cada pregunta, no hay respuestas buenas o malas, sólo opiniones. Esta es  
una encuesta anónima, no se preguntará su nombre o dirección. Muchas gracias. 

 

I. DATOS GENERALES 
 

1. [Marcar SEXO del/ la entrevistado/ a]:   (1) Masculino  (0) Femenino 
 
2. Edad: __________________ años cumplidos 
 
3. ¿Cuál es su último grado aprobado? ____________________ [especificar hasta qué grado, no nivel ni ocupación] 
 
4. ¿Cuál es su religión? (0) Ninguna (1) Católica practicante (2) Católica no practicante  (3) Evangélica 
(7) Otra____________________________ 
 
5. ¿Trabaja actualmente?    (1) Sí [pase a p.7]  (0) No [continúe] 
 
6. Podría decirme, ¿en que situación se encuentra en la actualidad? 

(0) Desempleado  (1) Estudiante   (2) Pensionado, jubilado o rentista   
(3) No hace nada  (4) Quehaceres domésticos  (5) Cultiva la tierra    
(6) Incapacitado/ a  (8) Vive de ayudas  (7) Otros_________________________ 

 
7. Aproximadamente, ¿cuánto es el ingreso familiar mensual de su hogar (incluyendo todos los miembros del hogar y las remesas  
que reciben)? (En dólares) ________________________________________ 
 
8. Aproximadamente, ¿cuánto es el gasto familiar mensual de su hogar (incluyendo todos los gastos)? [en dólares] _________________ 

 
II. EXPOSICIÓN A MEDIOS DE COMUNICACIÓN 
  

Con qué frecuencia.... Todos los días Una o dos veces 
por semana Rara vez Nunca 

9. Escucha noticias por la radio (4) (3) (2) (1) 
10. Mira noticias en la TV (4) (3) (2) (1) 
11. Lee noticias en los periódicos  (4) (3) (2) (1) 
 

III. PERCEPCIONES GENERALES SOBRE LA SITUACIÓN DEL PAÍS 
12. En su opinión, ¿el país va por un buen camino o cree que el país necesita un cambio? 
  (1) El país va por buen camino   (2) El país necesita un cambio 

 
13. En su opinión, ¿durante el presente año la situación económica del país ha mejorado, ha empeorado o sigue igual? 
  (3) Mejorado  (2) Sigue igual  (1) Empeorado 

 
14. Ahora bien, durante el presente año, ¿su situación económica familiar ha mejorado, ha empeorado o sigue igual? 

(3) Mejorado  (2) Sigue igual  (1) Empeorado 
 

IV. EVALUACIÓN DE GOBIERNO LOCAL 
 
15. Hablando en general de la alcaldía del municipio donde usted vive, ¿diría que el trabajo que realiza es muy bueno, bueno, malo o  
muy malo? (4) Muy bueno   (3) Bueno  (2) Malo   (1) Muy malo  

 
16. ¿Qué tanto la alcaldía de su municipio se preocupa por cuidar los recursos naturales de su municipio? 

(4) Mucho  (3) Algo  (2) Poco  (1) Nada 
 
17. ¿A qué partido pertenece la alcaldía del municipio donde usted vive? __________________  
 
18. ¿Qué tanto cree usted que la apertura de proyectos mineros contribuirá al desarrollo económico del municipio? 

(4) Mucho  (3) Algo  (2) Poco  (1) Nada 
 

V. OPINIÓN SOBRE IMPACTO DE LA MINERÍA EN EL MEDIO AMBIENTE (conocimientos mineros)  
 

19. Podría decirme, ¿cuál es el principal problema que tiene el medio ambiente en su municipio? [No leer opciones] [Marcar sólo una 
respuesta] 
 (01) Contaminación del aire   (02) Contaminación del agua  (03) Contaminación de ríos y lagos 
 (04) Acumulación o quema de basura (05) Animales en extinción   (06) Humo de fábricas 
 (07) Deforestación (poca vegetación)  (99) No sabe / no responde   (77) Otro problema: _________________ 

 

 



20. ¿Cuál cree usted que sería el principal impacto de la minería metálica sobre el medio ambiente? __________________________ 
___________________________________________________________________________________________________________ 
 

En su opinión cree que el efecto de la minería sobre... Muy 
grave Grave  [Indeciso] Poco grave   Nada grave

21. la contaminación del agua será... (5) (4) [(3)] (2) (1) 
22. la tala de  bosques y espacios verdes será...  (5) (4) [(3)] (2) (1) 
23. la  vida de animales silvestres será… (5) (4) [(3)] (2) (1) 
24. la contaminación del aire será… (5) (4) [(3)] (2) (1) 
25. el deterioro de los paisajes de la zona será... (5) (4) [(3)] (2) (1) 
 

26. El agua que utilizan para beber, en su casa, ¿de qué fuente proviene? 
(1) Cañería /alcantarillado (2) Pozo comunitario   (3) Pozo propio o familiar  (4) Ríos   (5) Manantial  
(6) Agua embotellada (7) Otros: ____________________________________________________________ 

 
27. ¿Qué tan contaminada/ sucia está el agua que utiliza para beber? 

(4) Mucho  (3) Algo   (2) Poco   (1) Nada [pase a p.29]  
 

28. ¿Cuál cree usted que es la principal fuente de contaminación del agua que utiliza para beber?  
[No leer opciones] [Marcar sólo una respuesta] 

 (1) Plantas de energía eléctrica (2) Las minas     (3) Las aguas negras  
(4) Los pesticidas   (5) Las fábricas    (9) No sabe  
(7) Otra fuente: ___________________________________   

  
29. En su opinión, ¿cree que existe un problema de agua en el país? 

(1) Sí existe [continúe]  (0) No existe [pase a p.31]  (9) No sabe [pase a p.31] 
 

30. ¿Cuál considera usted que es la principal causa del problema de agua en el país? ________________________________________ 
____________________________________________________________________________________________________________ 

 
VI. OPINIÓN Y NIVEL DE CONOCIMIENTO SOBRE INCURSIÓN MINERA 

 

A continuación le voy a leer unas afirmaciones. Podría indicarme 
qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra con cada una 
de ellas. Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que: 

Muy de 
acuerdo 

Algo de 
acuerdo [Indeciso] Algo en 

desacuerdo 
Muy en 

desacuerdo

31. Las empresas mineras ayudan al desarrollo del municipio (5) (4) [(3)] (2) (1) 
32. Las empresas mineras ayudan a la gente   (5) (4) [(3)] (2) (1) 
33. Las empresas mineras dañan el medio ambiente (5) (4) [(3)] (2) (1) 
34. Me gustaría trabajar en una empresa minera (5) (4) [(3)] (2) (1) 
35. Deben abrirse más proyectos mineros en el municipio  (5) (4) [(3)] (2) (1) 
 

36. ¿Sabe usted si actualmente se está ejecutando un proyecto minero en su municipio?   
(1) Sí [continúe]  (0) No [pase a p.39]        [(9) No sé] [pase a p.39] 

 
37. ¿Podría mencionarme el nombre del proyecto minero que se está ejecutando? __________________________________________ 
____________________________________________________________________________________________________________ 
 
38. ¿Cuánto tiempo tiene de estarse ejecutando? ____________________________________________ (En meses) 
 
39. ¿Sabe usted si en el futuro se va a ejecutar un proyecto minero en su municipio? 

(1) Sí [continúe]  (0) No [pase a p.42]        [(9) No sé] [pase a p.42] 
 

40. ¿Podría mencionarme el nombre del proyecto minero que se va a ejecutar? _____________________________________________ 
______________________________________________________________________________________________________________ 
 
41. ¿Dentro de cuánto tiempo se estará ejecutando el proyecto? _________________________________ (En meses) 

 
42. ¿Qué tan interesado estaría usted en dejar su trabajo u ocupación actual para incorporarse a un proyecto minero? 

(4) Mucho  (3) Algo   (2) Poco   (1) Nada 
 

43. ¿Qué tanto cree usted que la minería va cambiar la actividad productiva de su municipio? 
(4) Mucho  (3) Algo   (2) Poco   (1) Nada 

 
Cree usted que si se abriera un proyecto minero, 
¿qué tanto se dañaría...   Mucho Algo Poco Nada 

44. la pesca? (4)  (3) (2) (1) 
45. la agricultura? (4)  (3) (2) (1) 
46. la ganadería? (4)  (3) (2) (1) 
47. el ecoturismo (turismo ecológico)? (4)  (3) (2) (1) 



 
48. ¿Usted considera que El Salvador es un país apropiado para hacer minería metálica? 

(1) Sí   (0) No   [(9) No sé [pase a p.50]] 
 

49. ¿Por qué? ___________________________________________________ 
 

50. ¿Ha escuchado en los medios de comunicación algún mensaje relacionado con la minería?  
(1) Sí   (0) No [pase a p.53]   [(9) No sé [pase a p.53]] 

 
51. En algunos medios de comunicación se ha planteado que con la minería verde, el impacto que ésta tiene sobre el medio ambiente 
 será inofensivo, ¿usted está muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con esta afirmación? 

(4) Muy de acuerdo  (3) De acuerdo  (2) En desacuerdo  (1) Muy en desacuerdo 
 
52. En algunos medios de comunicación existe una propaganda que menciona que algunos países se han beneficiado con el desarrollo 
 de proyectos mineros en sus territorios, ¿Usted cree que deberíamos seguir el ejemplo de estos países en el tema de la Minería? 

(1) Lo deberíamos seguir  (0) No lo deberíamos seguir  [(9) No sé]  
 

53. ¿Qué tanto su forma de vida se vería afectada si se abre un proyecto minero en su municipio? 
(4) Mucho  (3) Algo   (2) Poco   (1) Nada 

 
54. ¿Qué tanto la forma de vida de sus hijos o sus nietos se vería afectada si se abre un proyecto minero en su municipio? 

(4) Mucho  (3) Algo   (2) Poco   (1) Nada 
 

55. ¿Qué tanto cree que el gobierno actual se preocupa por cuidar los recursos naturales del país? 
(4) Mucho  (3) Algo   (2) Poco   (1) Nada 

 
56. ¿Tiene conocimiento sobre la ley de minería?   (1) Sí   (0) No   
 
57. ¿Conoce usted, qué institución regula la actividad minera en el país? [Leer las alternativas] [Marcar sólo una] 

(1) La alcaldía     (2) La policía   (3) Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales   
(4) Ministerio de economía     (7) Otros: _________________________________________________ 

 
 

VII. SITUACIÓN DE SALUD 
 

En lo que va del año, ¿con qué 
frecuencia.... Nunca 1 vez en lo que 

va del año 
+/- 1 vez en 

6 meses 
+/- 1 vez 
por mes 

Casi todas 
las semanas 

Vive solo/ 
No aplica 

58. ...se ha enfermado su familia? (1)  (2) (3) (4) (5) (8) 
59. ...se ha enfermado usted? (1)  (2) (3) (4) (5)  
 

60. Cuando usted o su familia se enferman, ¿qué tipo de enfermedades son las más comunes? [marque todas las que le mencione] 
(  ) Gastrointestinales  (  ) Dolores de cabeza  (  ) Alergias, enfermedades de la piel 
(  ) Respiratorias   (  ) Calenturas   (  ) Diarreas     
(  ) Gripe    (  ) Tos    (  ) Otras  [especificar] ______________________ 
 
61. En caso de enfermedad, ¿adónde acuden en su familia para atenderse más frecuentemente? 
(1) Unidad de salud   (2) Curandero   (3) Hospital público  (4) ISSS 
(5) Hospital/ clínica privada  (6) Se automedican  (7) Otro (especifique) ________________________ 
 
62. En su opinión, ¿quiénes son los que se ven más afectados en su salud por la contaminación del agua? 
 (00) Nadie    (01) Los niños y niñas  (02) Los ancianos y ancianas 
 (03) Las mujeres embarazadas  (04) Las mujeres, en general (05) Los hombres 
 (06) Los enfermos    (07) Las plantas y/o animales (08) Todos  
 (77) Otra respuesta: _____________________________   (99) No sabe 

 
VIII. MIGRACIÓN  

 
63. ¿Alguna vez usted o su grupo familiar ha tenido que trasladarse a vivir a un lugar diferente de aquél en el que ud. nació?  

(1) Sí, me tuve/ nos tuvimos que trasladar  (0) No he tenido/ no nos hemos tenido que trasladar [pase a p.66] 
 

64. ¿Qué tipo de traslado hicieron?  (1) A un pueblo/ ciudad/ departamento dentro del país  (2) A otro país 
     (3) A otro cantón o colonia 

 
65. ¿Cuál es el principal motivo por el que usted y/o su grupo familiar tuvieron que salir de su lugar de origen (de donde ud. nació)? 

 (01) Por el conflicto armado/guerra   (02) Por la delincuencia 
(03) Problemas con maras/ pandillas   (04) Problemas económicos (buscando mejorar situación) 

 (05) Para buscar un trabajo mejor   (06) Yo quería estudiar 
 (07) En casa vivía demasiada gente   (08) Por buscar libertad 

  (09) Para estar más cerca del lugar de estudios (77) Otras razones __________________________________________ 
 



66. ¿Tiene usted familiares cercanos residiendo en el exterior?   (1) Sí   (0) No 
 
67. En el último año, ¿ha pensado en emigrar (o irse a vivir) a otro país?  (1) Sí  (0) No  

 
68. ¿Recibe ud. remesas de alguien que viva en el exterior?   (1) Sí  (0) No  

 
IX. USO DE DROGAS Y VIOLENCIA  

 
69. ¿Qué tan generalizado es el consumo de drogas, incluyendo alcohol y tabaco, en su comunidad de residencia? 

(4) Mucho (3) Algo  (2) Poco  (1) Nada 
 

70. ¿Sabe usted si cerca de su lugar de residencia se venden drogas, incluyendo alcohol y tabaco? 
(1) Sí [continúe]  (0) No [pase a p.72]  [(9) No sé [pase a p.72] ] 

 
71. ¿Qué tipo de drogas se venden? [Marque las que le indique] 
(  ) Marihuana  (  ) Cocaína (  ) Alcohol     (  ) Tabaco     (  ) Crack (piedra) 
(  ) Heroína  (  ) Éxtasis (  ) Anfetaminas/ speed    (  ) Inhalantes (pega)    (  ) Tranquilizantes 
(  ) Somníferos  (  ) Otras (especificar) ______________________________________ 
 
72. En comparación con el año pasado, ¿cree ud. que la delincuencia en el país aumentó, siguió igual o disminuyó? 
  (3) Aumentó   (2) Siguió igual   (1) Disminuyó 
 
73. ¿Ha sido usted victima directa de un hecho delincuencial en los últimos 12 meses? 
   (1) Sí [continúe]   (0) No [pase a p.75] 

 
74. ¿De qué tipo de delito fue victima? [No leer opciones] 

(01) Robo sin agresión  (02) Robo con agresión  (03) Amenazas  (04) Extorsión   (05) Agresión física sin robo 
(06) Secuestro   (07) Violación sexual (08) Lesiones  (09) Violencia intrafamiliar 
(77) Otros___________________________________________________________ 
 
En relación con la minería, ¿cree usted que si se abriera un 
proyecto minero se incrementará mucho, algo, poco o nada...   Mucho  Algo Poco Nada 

75. el consumo de drogas? (4)  (3) (2)  (1) 
76. la delincuencia ? (4)  (3) (2)  (1) 
77. la  violencia contra la mujer? (4)  (3) (2)  (1) 
78. la  violencia contra la niñez? (4)  (3) (2)  (1) 
79. las riñas callejeras?  (4)  (3) (2)  (1) 
80. la prostitución? (4)  (3) (2)  (1) 
81. el consumo de alcohol? (4)  (3) (2)  (1) 
82. el VIH-SIDA?  (4)  (3) (2)  (1) 
 

X. GÉNERO  
 
 
 
 
 

 
 
87. ¿Usted diría qué un proyecto minero ofrecerá mayores oportunidades laborales a los hombres o se ofrecerán iguales oportunidades 
para hombre y mujeres?  

(1) Mayores oportunidades a los hombres (2) Iguales oportunidades para hombres y mujeres  (9) No sé 
 
88. ¿Conoce alguna acción o proyecto específico realizado por la municipalidad o una organización no gubernamental que haya favorecido 
concretamente a las mujeres?  (1) Sí    (0) No [fin encuesta]  [(9) No sé [fin encuesta]] 
 
89. ¿Podría decirme cual acción o proyecto?________________________________________________________________________ 
____________________________________________________________________________________________________________ 

 

OBSERVACIONES  

_________________________________________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________________________________________ 
Errores 
Codificó 

¿Cree usted que mujeres y hombre tienen... Sí No 
83. ...iguales oportunidades laborales en su comunidad?  (1)  (0) 
84. ...iguales oportunidades educativas en su comunidad?  (1)  (0) 
85. ...acceso a los mismos servicios de salud en su comunidad? (1)  (0) 
86. ...igualdad de participación en la comunidad?  (1)  (0) 




